手機永遠有電&防盜小秘訣
1.隱形的備用電池 

你的手機電量不足了，為了讓它能夠繼續使用，按*3370#鍵，手機會重新啟動，啟動完畢後，你就會發現電量增加了50%。這部分隱藏的備用電量用完了你就必須得充電了，再次充電的時候，隱形的備用電池也同時充電，下次電量低的時候又可以用這個方法。知道這個在緊急情況下如果 手機電量不足非常管用。 

2.緊急情況 

全世界的手 機都可以撥打的共同緊急救援號碼是110。假如你發現自己所在的地區無手機信號覆蓋，同時你又遇到了緊急狀況，用你的手機撥打110准沒錯，因為這時候你的手機會自動搜索所有可用的網路並建立起 緊急呼叫。特別有趣的是，即使 你的手機是在鍵盤鎖定的狀態， 你同樣可以撥打110。試試吧！ 

3.手機被偷了？ 

有個辦法讓小偷也用不了，嘿嘿！查看手機的序列號，只需鍵入*#06#，15位元序列號會出現在手機螢幕上，全世界的每一台手機都有一個獨一無二的序列號，把這個序列號記錄下來並保存好。有一天如果你的手機不幸被偷了，打電話給 手機提供商，並提供你的手機序列號，他們會幫你把手機遮罩，這樣即使小偷換了SIM卡，仍然無法使用，你的手機對小偷完全一無是處。如果全世界每個手機持有者都這麼做，那麼偷手 機就沒有意義了。在澳洲，警方甚至建立了一個被盜手機資料庫，如果你的手機被找到了，就可以歸還給你了。 

日常維護

4.手機電池不 要等到沒電才充電 

  一般我們都會有一種想法就是手機的電池電力要全部放完再充電比較好基本上是沒錯的，因為我們在以前使用的充電電池大部分是 鎳氫(NiH)電池，而鎳氫電池有所謂的記憶效 應若不放完電再充的話會導致電 池壽命急速減少。因此我們才會用到最後一滴電才開始充電。但，現在的手機及一般IA產 品大部分都用鋰(Li)電池，而鋰電池的話就! 沒有記憶效應的問題。若大家還是 等到全部用完電後再充的話反而會使得鋰電池內部的化學物質無法反應而壽命減少。最好的方法 就是沒事就充電讓它隨時隨地保 持最佳滿格狀態，這樣你的電池 就可用的又長又久喔。 

5.不要趕著湊 正好1分鐘 

我們打電話的時候常常會為了正好 趕在1:00前結束而慶幸,但 其實並不是這樣的。據一位中國移動的工作人員說,其實在你通話到0:55的 時候就已經算一分鐘了,所以0:55~1:00的 通話時間其實是算你2分鐘的錢。 

6.手機一進水，請切記不要作任何按鍵動作，尤其是關機 

 (一按任何動作，水馬上會跟著電路板流串) 正確的方法為馬上打開外蓋，直接將電池拿下。直接強迫斷電，可保主機板不被水侵襲。這個常識 非常重要，學一學吧！以備不時之需啊! 

7.如何讓手機 電池起死回生 

當你的行動電話電池使用時間變短(記 憶效應或老化)時,你 是否會再買一顆電池來更換呢? 

下次當你碰到這種情況時請省下你 的錢,告 訴你一個很有效的方法不妨試試 看 

（1）把電池用報紙包起來放進塑膠袋裹包好,冷凍三天(報紙可吸收多餘水份) 

（2）三天后取出常溫下,放二天 

（3）二天后將電池充電,充飽後裝進行動電話裹測試(預估可救回80%-90%)。 

本訊息由知名電池廠商工程師透露,根據測試過的朋友指出效果相當有效.至 於有沒有效果,反正電池快沒用了,而且冰箱人人有,各位朋友不妨試試看吧! 

8.給你的手機 做個CPR吧！ 

手機是否常斷電？或是明明充飽了電沒多久就又沒電了？一定懷疑過是不是手機的壽命終了？別擔心，它只是一時"心跳停止"，只要一塊小小的橡皮擦就能起死回生了！把電池取出後用橡皮擦把電池上的接點 (黃銅片)擦乾淨，再 裝回手機上，你會發現真是太神奇了！它竟然活過來了！還像顆新的呢！ 

