中國人姓名裏最忌諱的36個字
你中槍了嗎？

龍馬 @ 2014-08-26    分類：新奇

1.“華”
諧音為滑，有可能會為人處事比較圓滑壹點，從其意上把此字拆開來看為，人、匕、十，容易出刀傷，最後十字可以理解成為醫院，還有可能是手術等，命主有偏頭疼或腦部疾病等。 如果是戰爭年代那麽叫這個字則不為兇了，或者從軍的人有這個字在從軍期間也沒事。 通常名字中有華字的人，男人其長相都會不錯，中年過後易發胖，臉型以長圓為主，女人以稍圓為主，也易發胖。

2.“笑”
笑字上面是雙竹頭，在婚姻上易出現二次之意，下面是個夭字，如果是女人此字為妖字，傳說名字中帶此字的女人這世為人多數前世為精靈所修人形，其笑字特別是小孩子最好是不要用這個字。 通常名字中有笑字的女人，長相多數會比較嫵媚，吸引力強，臉為下尖形。

3.“艷”
此字為鮮艷的艷字，亦常會在女孩的名字裏出現，比如像什麽春艷了，秋艷了，之類的，此字與燕同音。但本質卻與艷不同，此艷字左半部分為豐字，豐字主要主財，如果此字要是和生肖月份配置的好的話叫此字的則會有財，主要是表現在年輕時，屬羊的女孩名字裏出現此字會主心眼少，因為其羊少了上面的兩點，命運也會很壹般，此字的右半部分為色字，也就是說名字裏出現這個字的女孩如果生日是6月到9月的則會主心性活，感情異性緣多，長相也會不錯，且身材多數豐滿，如果時局不好的，會有主動去勾引男人和有婚外情的發生。如果是生在冬季則主感情會冷壹些了。總體評價此字用在名字裏為很壹般的字，不是太理想。通常名字中有“艷”字的女孩子身高會在164左右，身材多數較豐滿，臉型為長型，瓜子型居多。眼帶媚。

4.“超”
此字可以直接解為，走刀口，主兇，也就是說叫此字的人很有可能要在刀口下走壹遭。 這個字還主命主本人外向，交際廣，有時好打架，脾氣暴，急。

5.“壹”
壹字為壹橫之字，易出橫事，(不過從政從軍者要好壹些),其壹字又是死字頭，生字尾，這壹點也是不看好，壹字在性情上易出現個性強，不聽勸，萬裏有個壹，萬壹之事，僥幸度較差壹些。 此字不推薦為姓名常用字。 身材胖者居多，橫著長自然胖了，不適合開車。 臉型方正者多。

6.“奕”
“奕”字，上半部分為亠意為出頭早和有職位，再往下為“辦”字形，意為辦事有能力，有人幫。要註意的是要有頭腦才行。 最下面的就是大字了，意為把上面的亦的能量又加大了壹部分。 其奕字屬於姓名中的輔助字，起壹個加大加強的作用，總體看此字屬上吉字。 男人多數會主權，長相嚴厲壹些，心大之人。 臉型為標準稍長方型。

7.“斌”
其斌字為文字與武字組成，通常理解為文武雙全。此字中的文字旁意為此人出頭早，有頭腦，有壹定的權力，此字中的武字意為命主脾氣硬朗，說話厲害。 但是此字存在著壹個自我矛盾的問題，也就是說文字和武字是不能兼容的。 就像是秀才遇上了當兵的壹樣，有理講不清，再說了在現實中，武力應該為第壹的，說的算。 可是此字卻把文字放在了前面，還組成了壹起為壹個斌字，因此可以斷命主容易自我矛盾，或外表文質彬彬，內心卻較為火爆。 說話底氣足，有領導能力，好發號施令，長相中上，皮膚較好。

8.“梅”
梅是在冬季裏開的壹種有點冷艷的花。女性多漂亮，引人註目，但孤傲情困，婚姻多不順，既有飄香之梅，也有枯敗之梅。女人名字帶此字，在婚姻感情上波動性大。特別是生在梅花開的季節。生在夏秋季節名字裏也有帶梅字的，則說明花無開。主感情來的晚，或沒有真感情受到傷害壹類。梅字還是分南北方的，也就是北方人在冬季梅花開時名字中叫梅才是真正的梅，會主長相好，而南方的就不是了。因為梅有冬梅壹說，其梅字為壹木字和壹每字。 名字裏出現此字者還會主女孩子稍胖壹些，還主有點懶。當然這些是要去和生日屬性相對的，並不是每個人都這樣，此字還與煤和沒、黴字諧音，因此叫此字者命主多數會比較辛苦，特別是30歲以前。

9.“鑫”
此字為三金之字，頭小腳大上下分散結構。品字形的字(磊、晶、品、)做事註意力不集中，呈三角形，婚姻上是不看好的，有三分之相。近年來五行五格姓名學興起，命裏缺金的人在起改名時，命名師都會給選這個字，不論是男名女名用此的字多，很多商店鋪名也多用這個字，這樣壹來就造成了此字被大量使用已至泛濫，有運的字也沒運了，相互擠壓競爭，在事業上好變動不穩定，性情上不好管，三金太重易引導碰傷，砸傷，有壹個朋友家的孩子名字當中就有這個“鑫”字，基本上每年都會被砸傷，最近壹次還把手指甲給砸掉了，此字現不推薦姓名常用字。

10.“欣”
諧音上為辛，有辛苦之意，為新，有新生之意。新生之意放在感情婚姻上是不看好的，壹新就要變，壹變就要亂。欣字本身為欠斤之字，就是欠斤量，欠火候，易掉鏈子，其欣字的左半部份為斤字，此字為“斧”字尾，主兇，其欣字的右邊部份為欠字，有欠意，主累，此人字與土為坎字，特別是土年就容易造成有坎。通常名字中帶欣字的女孩在長相上通常都會不錯，臉型稍有點長形，算是好看了。此字用在女孩子名字中易造成感情婚姻不好，不好管，個性太強。

11.“亮”
亮字是上下結構，其亮字的上半部份為高字的上半部份也就是高不全，不全的高字，只有高字頭，只能出名壹時，也就是在有好運的情況下露露頭而已，其亮字的上半部又為壹個言字少了兩橫，不全的言字，不喜歡說話，有苦說不出。其亮字的下半部份為沈字的右邊也就是沈字尾，其沈字尾裏還有壹個幾字，容易多變，這樣看的話其亮字就不看好了，上面出風頭，下面卻要沈，有前運主其短，而後運卻不看好。體型瘦者居多，長相少興，父母家境都會較不錯。

12.“雅”
雅字的左半部份為牙字，牙大家都知道是用來吃東西的，也就是具有破壞之意，容易主到事業和婚姻上的矛盾加重，有腐蝕之意，“雅”字的右半部份為“隹”字，此字有“住”字形，住為停住之意，不利於發展，這個字是前面破壞，後面停住，不看好。 雅字本身在諧音上，有，啞、壓，之意，有苦說不出，壓力大。 通常名字中帶有雅字的女人皮膚壹般，有的易發黑。 體質發弱。 長相壹般。

13.“森”
也是品字形的字，森字算是品字形的字當中最看好的壹個字了，此字多數與佛有緣，有福份。 出名者居多，品字形的三分之字森字在其婚姻感情上易有波動，男人有森者會多數出現二太太，女人為森者會以多情為主，森字在性情上會為辦事果斷之人，具有號召力，喜唱歌。 通常名字中有森字的男人身高會在175左右，身材較魁梧。 皮膚壹般，不過其長相都會不錯。 臉型為稍長。

14.“振”
其振字為姓名中的常用字，此字為左右結構。說起此字還有壹段淵源，有壹次在為朋友測字時，壹個朋友來考我，說請妳用我親親名字中的壹個“振”字來測他出了什麽事，我壹口說出，有牢獄災，當時我的那個朋友感到不可思議，怎麽會這麽準，後來在電視新聞和媒體上也看到好多帶振字犯事的人。下面我們來看壹下振字的解法，其振字的左半部是個扌旁，提手旁是個動性大的偏旁，有事好動手，好惹事，提手惹事又易遇到反手，這樣就容易被抓，振字的右半部份是個辰字，在音上不好，有沈意，兩下壹綜合這個字不太好，尤其是犯事是很難逃脫法網的，名字中有此字者脾氣易不好，急性子，做事利索，技巧性強的人。通常名字中帶有振字的男人身高多數會在173至183之間，身材魁梧，長相以嚴肅者居多。

15.“麗”
其麗字為姓名中的常用字，多數為女孩子姓名用字，此字為上下結構，麗字的上半部份為壹個“壹”字，也是壹橫，字頭有橫壓運，事業上易起步晚，麗字的下半部份為兩個月字的不全之符，感情上易出現不圓滿，也為不全的“目”字，視力多數會不好，麗字是壹個與季節有關的字，如果是出生在春夏兩季的女孩名字中有麗字的長相會相對要比出生在秋冬季節的女孩漂亮，因為麗得起來，麗字綜合起來看為人和氣，好交，人緣好。通常名字中帶有麗字的女孩子身高多數會在158至167之間，臉型以稍圓型，長圓型居多，皮膚好，靈感強。

16.“嘉”
其“嘉”字如果按取大優先的方式來拆分的話是壹個“喜”字和壹個“力”字組成，力字是刀字出了頭，有破壞之意，力字本身也是破壞，這樣的話就是破喜了，對婚姻不好。按平常法來拆份嘉字，上半部為壹個吉字，吉字主命主家境好，下面為壹個加字，加字主命主本人做事力度大，易我行我素，性格強，不好管，學業壹般，不會太理想。嘉字綜合起來看有兩口壹力壹士，說話有力度，從事權力工作較好，有很好的管理統籌能力。臉型長圓型，瓜子形者居多，外語好。

17.“哲”
“哲”字在音上有折音，在字上有“折”意，折上面為口，折音和折意易導致名字有此字的男孩子在上學期間不好好學習，不好管，甚者易頂撞師長，刀光劍影，好打架，脾氣不好，事業上有折，挫折多，辛苦。 折下口易導致名字中有此字的人，說話不中聽，傷人，說話哼，易得罪人，經過長期的研究分析，綜合起來看此字並不是壹個十分好的字，此字對事物有很強的破壞作用，現在用者也是太多已泛濫，重字率太高。 長相中等，皮膚易發黑。

18.“誌”
誌字的上半部份是個“士”字，下半部份是個“心”字，心被士壓在了底下，事業上受壓迫，壓力大，士有士兵，小卒之意，心被此壓易遇小人壞事，壓運，不能很好的放開發展自己，心字暴露在士字下面感情上易變動，不穩定，易被動受傷，誌有誌氣壹說，立誌者，心為累，事為急，意為大，綜合起來看此字是壹個變性大的字被運性強，心被士壓，易有誌難伸，事不好做。 口才好，皮膚好。

19.“文”
“文”字的上半部為“亠”部事業上出頭早，聰明好學，下半部為壹個相互交差的錯號，做事易自我矛盾，相互糾纏，“文”字是壹個好上火的字，在性格上易導致急性子，脾氣不好，做事不計較後果，在身體上易產生與上火有關的毛病，要註意，牙，咽喉等火在線的毛病，在感情上“文”字易導致脾氣上不合產生的不穩定因素和不知足因素，綜合起來看此字是壹個動性，急性大的字，說話直而楞，言語易過激。 男女長相基本上都為中上。

20.“穎”
“穎”字的左半部份為上下結構，穎字的來歷取自壹種果實“穎果”，穎字本身有禾有頁也為果意。 其穎字整體結構為三分之字，也就是穎字的左半部份為壹個匕字和壹個禾字，上下為兩個字形，右半部份為壹個頁字，這樣形成了三分，在感情上易出現第三者。 穎字的上半部為壹個匕字，在身體上易有刀傷，手術，性情上脾氣急，好強，說話快，易無心得罪人，下為禾，禾上為匕為刀，事業壓力大，穎字的右半部份為頁字，因財而傷腦。 綜合起來看“穎”字，穎在音上有影壹音，做事易成空，感情不好，對事物喜歡捕風捉影，猜疑心重，長相清氣，好以嚴肅表情示人。

21.“衡”
衡字的左半部為雙人旁，人緣好，做事與人合作好，若是屬性為馬，猴，狗更為好壹些，其衡字的中間部份為壹個魚字頭和壹個大字，財好，事業能做大，魚者喜水，異性緣好，吸引力強，大字為晚婚的象征，其衡字的右半部份為壹個“壹”字和壹個“丁”字，壹丁做事紮實，壹字在此為恒心專壹，丁字為紮實，停住，起平衡作用。綜合起來看“衡”字，做事平衡有度，衡安身體好，利於事業，財運。男人長相厚實，女人長相較為好看，眼光有媚。

22.“明”
日為陽，最為亮，月為陰，陰為黑，黑白分明的字。名字中有“明”字的人做事時多不喜歡爭功，也就是說自己做的事，好讓別人把功勞給占去。“明”字是壹個分出生時間的字，如果天明，白天出生的人叫明字為正符，特別是剛天明時，如果是晚上出生的人叫明字就不符了。男人的名字中有明字的，婚後易老婆當家，女人名字中帶明字，婚姻辛苦操心。綜合起來看“明”字，明者自清，清者自明，做事卻很難清明，好讓人誤會，因為做到明者實在是太難，明字為日月齊，陰陽全。處事為人的度把握的較好，名聲在外，從政好。男人長相易發胖，女人長相易生男人相，喜好音樂。

23.“君”
君為王者氣，好向別人發號施令，“君”字的上半部份為壹個“尹”字。 此字為“伊”字的“人”部首沒有了，伊人去，感情上易失戀，君字的下半部份為壹個“口”字，能說會道之人，具備統管能力的口才，口在下，易受到別人私下的議論。綜合“君”字，男人有此字脾氣不好，學業不太好，不好管，有的好惹事，感情上不穩定，君者多女人，女人名字中帶君字的男人脾氣，有的長相也好為男相，內心好強，不服輸，婚姻上不好。男人長相臉型多為國字臉，女人易生男人相，長相有的威嚴，過於莊重。

24.“芳”
芳字與香相合成為芳香，吸引力強，異性緣好，追求的人多，會較早的涉及戀愛，“芳”字上半部份為“艹”字頭，與出生月份相連，女孩子生在春夏秋初者，長相比生於冬天者漂亮。不過前者感情上不如後者。“芳”字的下半部份為“方”字，為人聰明，做事有方，個性強，脾氣上不太好，易用腦過度，頭部上易出毛病。綜合起來看“芳”字，芳者多數只是好於壹時，因為芳香只是撲鼻壹陣，不能長久，事業上易常變換，感情上心浮不好定。 長相中上，臉型以瓜子臉為多，皮膚好的少。

25.“娜”
左半部分為壹個“女”字，字的首位陽宮為女，在家庭婚姻中易當家做主，娜字的中間部份為壹個“刀”字，刀字當中又有壹個“二”字，脾氣不好，身體上易有手術刀傷，娜字的右半部分為壹個“阝”旁，耳根子軟，看上去高傲不可攀，不想搭理人，其實內心軟弱，依賴性強。 綜合起來看娜字在事業上易有長輩貴人相助，多數好從事娛樂業，感情上不穩定，眼高，叛逆。 長相好，身材好，學習不好。

26.“剛”
剛字的左半部份為壹個“岡”字，破網壹張，因為岡字為網字少了壹個錯號，事業上不易成，好變換工作，財上花銷大，不會理財，漏網之魚，自己做事不好成，“岡”字又為風字的變體，壹個流動的字，喜歡到處跑動，好說大話，生活中的亂事多，“剛”字的右半部分為壹個“刂”立刀旁，在身體上易有刀傷手術，綜合起來看此字是立刀割破了網，自己傷自己，壹個矛盾的字，感情上長久性較差壹些。 長相中上，皮膚有點黑。

27.“靜”
靜字通常是叫靜不靜，因為靜字的左半部分為“青”字，青者為生長之意，動態，不靜，靜字的右半部分為“爭”字，爭者更不靜了，再壹個中國的有些漢字是叫什麽不什麽的，定者不定，因為定字是走字底，叫穩不穩，因為穩字是急字邊，綜合起來看“靜”字在事業上易變動，青爭生長不定性，在感情上靜字多數不好，爭鬥性強，脾氣不好，青字好喜新厭舊。 長相較好，皮膚好。

29.“琴”
琴字的上半部分為兩個王字，兩個王子兩夫，兩個王字在婚姻上是不好的，易出現兩次婚姻，兩個王字還易脾氣不好，當家做主，兩王不能相容，做事又易自我矛盾，琴字的下半部為壹個“今”字，“今”字是“令”字少了壹點，不成令，雖有兩王卻不得令，說的算也只是壹時而已，不能長久。綜合起來看琴字在事業上為權好，有壹定的管理才能，不過琴字節事業辛苦，人緣方面不是太好，好與別人爭鬥，有藝術才能，有的則高傲，好自以為是。 長相中上，皮膚不是太好，抽煙者居多。

30.“玲”
玲字的左半部分為壹個“王”字，王者氣，脾氣不好，好發號施令管人，玲字的右半部分為壹個“令”字，有王有令在家中說的算，令字在事業上做管理，領班，教師類不錯。 綜合起來看“玲”字在婚姻上多數為晚婚者，通常多在30歲後結婚，有較好的修養，氣質高，不過在身體上易有磕碰傷。 長相中上，皮膚好。

31.“偉”
偉字的左半部分為壹個“亻”旁，事業上易在人多的地方發展，企業，學校，軍隊，國家政府機關等，自己獨立做事不易成功。偉字的右半部分為“韋”字，沒有草字頭的“葦”字，感情上易出現不穩定的情況，身體上女孩多弱的多，男人做事猶豫的多，韋字有較好的文字寫作能力。綜合起來看偉字在性格上多數為人熱情，不喜歡占小便宜，做事公正性好，偉者有大意，好顯示自己。長相中等，皮膚較白，身材肥胖者較少。

32.“琳”
其琳字中的王字易主叫者脾氣不好，管理欲強，內心好強，不服輸，其琳字的右半部份為林字，林字為雙木，雙木易主婚姻不好，婚姻上來的晚，婚後與對方脾氣不合，琳字又有林中王壹說，在事業上適合自己經營，開公司，管壹方人，音上通霖易引導身體上腎，腸胃不好。 長相較好，大眼睛，男人性格，有壹部份易有吸煙喝酒的習慣。

33.“宇”
宇字的上半部份為寶蓋頭，也為家字頭，上有護頂做為保護，做事易有貴人相助，家庭觀念強，易受家庭束縛，有的家庭壓力較大，宇字的下半部分為壹個“於”字，“於”字為“幹”字形，實幹者，在事業上實幹，為人老實，機會好者可成為實力強大的成功者，企業家。 綜合起來看“宇”字，名字中帶宇字的人多數心大，看的開，愛情專壹，事業上前期會有點辛苦。 長相中等，好打扮顯示自己。

34.“丹”
其“丹”字做為姓名中的常用字，多數會在女孩子姓名中出現，丹字為獨立字形混合結構。丹字本身為壹個不全的“舟”字，也就是殘舟，在女孩子的名字當中主要表現在感情上不圓滿，婚姻不好，坎坷多，與父母易離多聚少，與其壹方溝通不好，易獨自離家在外地生活，丹字在性格上多數是急性子，義氣，不怕事，綜合起來看丹字有其沈舟壹說，沾其水易其敗，火煉久純為丹。通常名字中帶有丹字的女人身高多數會在158至168之間，長相好，皮膚好。

35.“浩”
浩字的左半部分為壹個“氵”旁，水主動，水主柔，水者性軟，水者聰靈，學習只要稍努力就可以取的好成績，主動主柔心其不定，做事耐心不夠，浩字的右半部分為壹個“告”字，告者能說，言語表達能力強，上土下口，言語中實在話多，發音渾厚深重。 綜合起來看浩字在其字音上有“耗”意，做事易過格，度量控制不好。

36.“清”
此字為水青之字，左右結構。清水，其清字左半部份中的水字易主叫者出現腸胃上的毛病，不過頭腦多靈活，其清字中的右半部分為青字，青字本身有道性，多數會與佛道有緣，懂玄學易理，青字為主月之字，叫者主見性強，青字又有青春之意，清字是個與季節性相聯的字，也就是說此字適合出生在春季的人使用為最佳，其它季節次之，清字主出靈性，因為是水青，清字的事業運是連綿不斷型的，清字的愛情運有喜新厭舊之意，因為壹舊就老，是與青字不符的。皮膚較好，身材中等，長相為福相。
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