比爾蓋茲預言：未來15年將發生8件事
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比爾蓋茲透過公開信預言，未來15年間，在健康、農業、銀行、教育等4個領域的8個方面將會有重大突破。(美聯社)

比爾蓋茲夫婦透過「蓋茲基金會」發表2015年的年度公開信，在信中大膽預測未來15年間，在健康、農業、銀行、教育等4個領域的8個方面將會有重大突破。

根據《澎湃新聞》報導，比爾蓋茲夫婦於2000年創立「蓋茲基金會」，以支持健康和教育領域的創新工作，比爾蓋茲夫婦在今年發表公開信《我們對未來的大賭注》，提到未來15年間，有8個面相將會有重大突破。信中並呼籲有見識、有激情的人要攜起手來，為實現變革展開切實有效的行動，比爾蓋茲夫婦表示，「要加快減貧速度、為世界帶來巨大的改變，現在正是最好的時機」。

比爾蓋茲夫婦將那些願意説明世界上最貧窮地區居民改善生活的人稱為「全球公民」，他們希望借助這封公開信，開啟一場召集成百上千萬「全球公民」的行動（可以通過GlobalCitizen.org 註冊）。

以下為8項預測：

預測一：五歲以下兒童的死亡人數再減一半

在1990年，全球五歲以下兒童的死亡率為10%，時至今日，2015年的死亡率是5%，估計2030年應可降至2.5%。

兒童的死亡原因主要是腹瀉和肺炎，過去25年，許多貧窮國家建立起醫療衛生系統，而15年後，其他國家將學習這些國家的理念，預估幾乎所有國家的免疫接種方案都會包括腹瀉疫苗和肺炎疫苗，如此一來，新生兒和幼兒能獲得更多、更高品質的護理，將有數百萬人最終逃脫死亡的厄運，獲得生存和發展的機會。

預測二：產婦死亡人數減少2/3

越來越多的母親選擇在醫療衛生機構分娩，只要繼續保證這些機構的醫護人員物資充足、訓練有素，就能幫助各國女性更加安全地分娩。

另外，隨著更多的女性獲得避孕藥具、瞭解到安全安排生育間隔的相關資訊，孕產婦死亡率會下降，這樣的女性越多，母親死亡人數就越少，未來15年裡，產婦死亡人數將減少2/3。

預測三：消滅小兒麻痺等疾病

2015年，脊髓灰質炎(又稱小兒麻痺)將會被趕出非洲，未來幾年能讓這種疾病在全球範圍內徹底消失；同樣可期待被消滅的疾病包括麥迪那龍線蟲病、象皮病、河盲症和致盲性沙眼等，這幾種疾病造成貧窮國家數千萬人殘疾。

此外，由於近幾年數字地圖的發展，我們可以找出疫情最嚴重的地區，從而更有針對性地運用藥物，目前已有醫藥公司大量捐贈能夠遏制這些疾病的藥物，去年有8億人受惠。

預測四：找到消滅瘧疾的奧秘

雖然很可能到2030年，人類還無法徹底消滅瘧疾，但我們會獲得消滅瘧疾所需的一切方法。這些方法包括防止患者受到叮咬後將瘧疾傳給蚊子的疫苗、將瘧原蟲從人體中徹底清除的單劑量藥物，以及能夠立刻判斷人是否感染瘧疾的診斷測試。15年後，我們將做好充分的準備，讓瘧疾像天花和脊髓灰質炎一樣，從地球上消失。

預測五：愛滋病例可望首見下降

隨著疫苗或治療方法的進步，撒哈拉以南非洲開始接受治療的人數將最終超過新增的感染人數。一旦世界上愛滋病傳播最嚴重的地區做到這一點，全世界的愛滋病例將出現自30多年前發現該病以來的首次下降。

預測六：非洲實現糧食自給自足

未來15年，人類將開發出更好的肥料以及更高產、更營養、更抗旱抗病的作物。非洲農民如果能獲得這些技術以及其他的現有技術，隨著生產力的提升，農民也會種植更加多樣化的作物，將整個非洲大陸的生產力提升50%。到那個時候，非洲就可能實現糧食自給自足。

預測七：移動銀行服務改變窮人生活

數位銀行服務會讓窮人更好地掌控自己的財產，幫助他們改變生活，實現這一目標的關鍵是手機。開拓移動銀行業務的公司認為服務窮人有利可圖，因為處理一筆數位交易的邊際成本幾乎為零，而且發展中國家的手機用戶如此之多(許多國家有超過70%的成年人都是手機使用者)，所以交易量可以很大。一旦這些業務啟動，就會出現競爭性的創新服務，比如與農業或教育相關的專項儲蓄或信貸計畫。

預測八：更好的軟體將引發學習革命。

隨著高速移動通信網路得到發展，以及智慧手機變得和傳統手機一樣便宜，線上教育將會如火如荼地發展起來，對於富裕國家來說，線上教育將是向前邁出的重要一步，對於其他國家，特別是那些因經濟增長而需要受過教育的勞動者的地方，線上教育將是一場革命。

