谷歌董事長：互聯網即將消失，物聯網無所不能！
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埃森哲預計，2030年產業物聯網將為全球創造14.2萬億美元新產值：到2030年德國累計GDP將有望增加7000億美元，相應GDP較常規預測水平提高1.7%；英國累計GDP可增加5310億美元，相應GDP較常規預測水平提高1.8%。在新興市場，相比俄羅斯、印度和巴西，中國有望從產業物聯網中實現更顯著的經濟收益。
互聯網巨頭谷歌公司的執行董事長埃里克•施密特在近日舉行的座談會上大膽預言：互聯網即將消失，一個高度個性化、互動化的有趣世界——物聯網即將誕生。
　　當互聯網概念在中國資本市場上方興未艾之時，瑞士達沃斯經濟論壇上已傳來互聯網的死刑判決書。互聯網巨頭谷歌公司的執行董事長埃里克•施密特（Eric Sc​​hmidt）在近日舉行的座談會上大膽預言：互聯網即將消失，一個高度個性化、互動化的有趣世界——物聯網即將誕生。

　　施密特的此番言論可謂自我顛覆。他說：“我可以非常直接地說，互聯網將消失。”

　　施密特稱，未來將有數量巨大的IP地址、傳感器、可穿戴設備，以及雖感覺不到卻可與之互動的東西，時時刻刻伴隨你。“設想下你走入房間，房間會隨之變化，有了你的允許和所有這些東西，你將與房間裡發生的一切進行互動。”

　　他表示，這種變化對科技公司而言是前所未有的機會，“世界將變得非常個性化、非常互動化和非常非常有趣”。這位谷歌掌門人認為：“所有賭注此刻都與智能手機應用基礎架構有關，似乎將出現全新的競爭者為智能手機提供應用，智能手機已經成為超級電腦。我認為這是一個完全開放的市場。”

　　美國市場研究公司Gartner預測：到2020年，物聯網將帶來每年300億美元的市場利潤，屆時將會出現25億個設備連接到物聯網上，並將繼續快速增長。由此帶來的巨大市場潛力已經成為美國科技公司新的增長引擎，包括思科、AT&T、Axeda、亞馬遜、蘋果、通用電氣、谷歌與IBM等在內的美國公司爭相搶占在物聯網產業的主導地位。

　　在1月9日剛剛落幕的2015國際消費電子展（CES）上，物聯網概念成為最大看點之一。智能家居、數字醫療、車聯網等產品的推出，使得物聯網技術真正服務於智能生活。

　　“物聯網不是趨勢，它是現實。”三星電子總裁兼首席執行官尹富根（YoonBoo-keun）在CES的演講上，把物聯網作為了三星重點業務方向。尹富根同時透露了三星技術支持物聯網的時間表：到2017年，所有三星電視將成為物聯網設備；五年內所有三星硬件設備均將支持物聯網。

　　無獨有偶，芯片巨頭高通也在CES上披露了自己的物聯網計劃。高通總裁德雷克•阿伯勒（Derek Aberle）在CES上表示，高通向全球超過30個國家推出了15款物聯網設備，涉及數字眼鏡、兒童跟踪器、智能手錶等多個產品。未來，高通將以智能手機為支點，拓展車聯網、醫療、可穿戴設備等領域。

　　製造業巨頭也希望在物聯網中確立自己的領導者地位。通用電氣去年十月宣布與一眾技術巨頭結盟建立起物聯網聯盟。通用電氣此舉的目的是尋求各方對旗下Predix平台的支持。Predix軟件旨在令各種物聯網端點具備智能化。

　　全球範圍內的其他合作也正在展開。英特爾已攜手美國聖何塞市，利用公司強項，進一步推動該市的“綠色視野(Green Vision)”計劃。英特爾公司全球物聯網業務開發銷售總監Gregg Berkeley表示，英特爾目前正與二三十個全球合作夥伴，討論如何利用英特爾的物聯網技術建設智能城市，有些合作在亞洲，有些遍及歐洲。

　　作為互聯網的延伸，物聯網利用通信技術把傳感器、控制器、機器、人員和物等通過新的方式聯在一起，形成人與物、物與物相聯，而它對於信息端的雲計算和實體段的相關傳感設備的需求，使得產業內的聯合成為未來必然趨勢，也為實際應用的領域打開無限可能。
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2015年物聯網行業市場發展預測分析

物聯網是新一代信息技術的重要組成部分，也是“信息化”時代的重要發展階段。顧名思義，物聯網就是物物相連的互聯網。
物聯網超越了4K電視、智能手機正在成為最受關注的寵兒，可穿戴設備、智能家居、無人駕駛汽車等新技術，無一不依賴物聯網之力。這意味著物聯網走向消費者的時機已經成熟，一個嶄新的物聯網時代正在開啟。
當前物聯網產品和應用比比皆是，比如智能家居，越來越多的家居設備聯上網絡。未來世界是萬物互聯的，人和人相連、人和機器相連、有電的地方都有計算，有計算機的地方都可以相連。越來越多的傳感器、攝像頭將被廣泛部署，並由無處不在的網絡聯接起來，物理世界得以更準確地在數字世界中呈現。這使得我們可以更好地觀察、分析、應用物理世界的數據，更好地理解物理世界，且不再受時空束縛。
從全球來看，目前全球物聯網相關的技術、標準、產業、應用、服務還處於起步階段。整體上物聯網核心技術持續發展，標準體係正在構建，產業體係處於建立和完善過程中。根據前瞻產業研究院發布的《2015-2020年中國物聯網行業應用領域市場需求與投資預測分析報告》數據顯示，目前全球物聯網應用還以RFID與M2M業務為主，大規模應用仍然較少。
物聯網時代的開啟或將帶動新一輪消費浪潮，萬物互聯時代，物聯網大規模商用，前景可期。未來十年物聯網將實現大規模普及，預計到2015年全球物聯網整體市場規模將達3330億元，年增長率將達25%，至2020年，全球物聯網市場規模將超過10000億美元。
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產業物聯網：推動中國企業轉型的新機遇

進入2015年，以產業物聯網(Industrial Internet of Things)為首的數字技術將更深刻地影響企業所處的商業環境及其運作方式。隨著數字世界與實體世界之間的邊界逐漸模糊，工業企業也在不斷向客戶服務型企業轉變。越來越多的企業已經逐步意識到：蓬勃發展的各種服務類型，不斷湧現的競爭對手及其先進的業務經營方式，將徹底改變該產業的原有面貌。

作為物聯網、工業互聯網以及“工業4.0”等概念的進一步拓展，產業物聯網意指工業產品、流程、服務等各環節連接成智能網絡，使得人、數據和機器之間實現信息溝通。產業物聯網發展的初衷是為了提​​昇運營效率。而今天，中國企業如果能充分挖掘產業物聯網的潛能，還有望把握意想不到的機遇，拓展新業務，創造全新的收入來源，向服務型的企業轉型。

應用前景廣闊
據牛津經濟研究院分析，產業物聯網的應用前景十分廣泛，覆蓋製造​​、採礦、農業、油氣以及公用事業等多個行業，所涉及產值可佔二十國集團GDP總量的62%。此外，對於那些依靠耐用消費品開展業務的機構，如醫院、倉儲和港口企業而言，產業物聯網同樣意義深遠。

不難發現，產業物聯網存在巨大的潛在回報價值。據最保守的獨立估算，2012年全球產業物聯網支出達200億美元，至2020年有望增至5000億美元。樂觀的估計，至2030年，全球GDP總量中高達15萬億美元的產值都將來源於產業物聯網範疇。

產業物聯網的重要亮點之一是提昇運營效率，這也是早期的關注點。據德國國家科學與工程院統計，通過引入自動化作業和更靈活的生產技術，企業可將生產效​​率提升高達30%。

舉例來說，在設備發生故障前進行預測性檢修要比傳統的計劃性檢修方式更有效，可使檢修率下降12%，綜合檢修成本降低30%，並減少70%的故障發生率。例如英國最大的供水和廢水處理服務供應商泰晤士水務公司，正利用傳感器、數據分析和實時數據，幫助公用事業企業預測設備故障，提升對諸如洩漏事件或惡劣天氣等情況應急速度。

從“產品”轉向“服務”
如今，產業物聯網的時代即將到來，企業運用相關技術可迅速實現運營效率的提升。然而，產業物聯網蘊藏的契機遠不止此。隨著產業物聯網在工業產品、流程和服務等多個環節的全面發展，企業紛紛思考如何利用產業物聯網來推動傳統行業轉型，開拓新的業務領域，找到新的增長模式。

轉型的關鍵是提供涵蓋信息、事務和專業性服務的數字化服務。一些企業已經利用產業物聯網從單純的產品模式轉化為“產品+服務”的混合模式，通過智能的、可聯網的實物產品生成數據，並據此提供數字化服務，獲取經常性收入。大膽嚐鮮的企業已開始利用產業物聯網不斷創新，致力於為客戶帶來更具價值的服務和產品。

例如，米其林推出了一項幫助卡車車隊降低燃油消耗的服務。米其林通過在卡車的引擎和輪胎上放置嵌入式傳感器，收集有關油耗、胎壓、胎溫、車速及位置等數據信息，並通過雲平台進行分析和分享，並最終由米其林專家團隊根據分析結果對使用這項服務的卡車車隊管理人員提出行駛建議，減少每百公里2.5升的油耗。同時，米其林還將官方網站上的輪胎知識延伸至實體課堂培訓，參加培訓的客戶還可以選擇按里程購買輪胎。

又如，美國商業客運和貨運航空企業都會因為航班的延誤和取消引起額外的維修、空乘薪資和後勤保障的支出，其每年所造成的客戶流失損失可高達110億美元。通過與埃森哲共同組建Taleris公司，通用電氣從其飛機引擎製造業務衍生出引擎檢修業務，並正邁向預防性檢修模式，逐步拓展至機群維護服務。

Taleris公司通過傳感設備對飛機的零部件和系統實施全面監測，並配有專業的分析團隊跟踪飛機的工程系統和整體運行情況，以分析異常現象的根本產生原因，從而決定何時對零部件進行更換或維修。Taleris通過對航空公司的機群維護需求形成整體性的了解，改變了過去傳統的定期維護和不定期維修，轉而採用更為先進的升級版定期維護方式。航空公司因此可以選擇最合理的時間和地點進行飛機的維修和保養，並安排飛機替飛受影響的航線。通過該項服務，航空公司降低了停機時間，精簡了備件物流以及替飛班機和機組人員，從而有效減少了航班中斷和整體維護成本。

從上述兩個例子可以看出，不同於產品特性變更，利用產業物聯網構建“產品+服務”的混合商業模式應擺脫漸進的方式，必須從客戶需求出發，採用突破性方案解決關鍵性的業務問題。通過提供新的​​服務，改進產品並打入新的市場，傳統的工業企業可實現產業升級。同時，這些數字化服務也使得資源類和加工類企業能夠更好地洞察價值鏈上的各環節，制定更為合理的戰略決策，從而通過其他方式提高生產效率。

尋求新的價值點驅動轉型
打造“產品+服務”的混合商業模式絕非易事。當行業邊界日益模糊，並且企業都紛紛試圖利用數字技術確立競爭優勢時，企業拓展思路，並與各行各業的從業者同時開展合作和競爭。對於中國企業而言，尤其應及早突破傳統的商業模式，在應用智能硬件提高運營效率的同時，將戰略眼光聚焦到客戶服務上。為此，埃森哲提出了以下建議供中國企業參考。

開放性地思考客戶價值。雖然產品銷售和服務銷售遵循不同的業務和運營模式，但不管選擇哪種模式，所選的商業模式必須有別於傳統途徑，為客戶和企業創造價值。可供企業思考構建的潛在服務型商業模式包括：為客戶提供可選服務及功能，提供個性化定制服務(如：利用軟件和模塊按客戶自己喜好生產商品)，以及開拓新的市場。

成為最具價值的信息供應商。銷售產品時，客戶只有遇到問題時才會來找企業;而銷售服務時，企業則有多次與客戶接觸的機會。企業可把握住這多次客戶互動，建立用戶對產品的喜好以及對品牌的信任與忠誠，從而成為其首選的新服務供應商。但需提醒的是，很少有企業自身就具備所有成為信息供應商所應具備的技能和技術，因此尋找合適的商業合作夥伴就顯得格外重要。

將服務融入產品研發。工業設備製造商可效法技術型企業的快速創新模式，把提供服務視為發掘客戶需求的捷徑。許多大型企業已經意識到，一邊提供新型服務，一邊同步開發新產品是可行且更為便捷、便宜的創新模式。具體來說，就是在提供基於信息化服務的同時，收集客戶的使用情況和反饋，並將分析後的洞見用於產品研發。

夯實“兩個基本點”
發展“產品+服務”混合商業模式以推動企業增長，其關鍵在於創新。而“技術”和“人才”則是支撐“創新”的“兩個基本點”。

技術方面，我們建議企業充分利用智能技術推動突破性創新，搭建產業物聯網平台。這需要企業具備三項技術專長：傳感數據處理能力、產業分析能力以及智能設備應用能力。

通過運用這些能力，企業可將此前無法利用的資源和數據融合在一起，構建全新的產業物聯網平台，從而取代當前互不相通的信息技術和運營技術。專有、單一、各自發展的企業基礎架構，已對企業的發展形成了阻礙，因此企業需要將信息技術和運營技術結合起來進行現代化改造，逐漸以可互操作的平台取代原有架構，實現對未來新一代智能設備的有效支持。

然而，產業物聯網平台目前仍處於尚未成熟的早期階段。企業的管理人員必須慎重選擇和管理他們的平台，對即將面臨的技術挑戰做好充分的準備，並在信息共享和互通方面循序漸進，同時緊密依靠合作夥伴，共同克服困難。

而在人才方面，產業物聯網在淘汰一些傳統技能的同時，也在另一些方面對人才隊伍提出了新的要求。企業需要特別注意培養和儲備在數據科學、軟件開發、硬件工程、測試、運營和營銷等方面的各項能力和人才。

例如，開發、支持和銷售混合型“產品+服務”業務，需要組建一支專業的團隊。該團隊成員包括總體負責的產品經理;負責信息服務開發和測試的軟件開發人員;負責開發具體產品的硬件工程師;負責分析建立和解析的數據分析人員;以及負責用戶界面和體驗的設計人員;同時，還需要營銷人員和銷售經理負責新產品的市場定位及跨渠道的銷售事務。

客戶總是追尋能為他們創造更多價值的產品和服務。對於做好準備的企業，蓬勃發展的產業物聯網技術無疑為企業提供新產品和服務注入了新動力。誠然，機遇出現的初期，企業還將面臨許多技術挑戰和阻礙，尤其是在數據聯網和安全方面，並非所有的產品都可以或需要立刻實現聯網和智能化。然而，要想在未來的數字競爭市場把握先機，進而拓展新的業務來源，中國企業必須及早做出必要的轉變。把握機遇，力爭上游，正當其時。

