再掀炒作農地的潘朵拉盒子 農地種電 地方政府頭痛 農委會內互踢皮球

文/ 上下游記者林慧貞 on 2015 年 03 月 13 日

雲林縣口湖鄉位在台灣沿海，海風凜冽，又受到地下水被海水入侵的影響，土壤表面會出現像是白霜的鹽分。在這樣的環境下，有光電業者卻在此搭起「網室」種咖啡，以「農業設施附屬綠能設備」的名義，搭設追日型太陽光電板。

走進業者的「網室」，只有農場的四面圍網，地表上的咖啡苗稀稀疏疏坐落著，有時候照得到些許陽光，有時候又在陰影下，完全看距離地面三公尺高的追日型太陽光電板，何時調整角度，咖啡苗淪為光電設施附屬農業種植，成為「農地種電」的裝飾。

前年10月，農委會修改〈申請農業用地作農業設施容許使用審查辦法〉，特定農業區與一般農業區的農業生產設施，可以附屬綠能設施，不限面積大小，去年正式實施後，許多業者看準商機，說服農民簽下20年租約，搭起太陽光電板。

農委會雖規定，綠能設施必須「結合」農業經營，但什麼是「結合」？透光率多少才不影響作物生長？作物存活率要到達多少？有無限制類別？不同作物的栽種規模要到何種程度才有農業經營之實？農委會全都沒定義，由地方政府自行評估，導致亂象叢生，地方政府也備感困擾。



 光電業者頻闖關 種電容易種作物難 



一間在總部位在新竹的光電業者，屢次向嘉義縣府申請種電被拒，業者不服氣，上周邀請嘉義縣府視察其位在口湖的光電農地，只見3公尺高的太陽光電板底下，種著數十棵咖啡苗，土表散著一粒粒來不及吸收的肥料，連育苗時抑制雜草的塑膠蓆都還蓋在上頭，業者倒也乾脆，直接承認是當天才埋土種下。

根據實測，這塊地有一區因光電板遮蔽，透光率不到10%，業者卻辯稱只是單一區塊光照比較少，「平均」下來透光率仍有40%，「而且咖啡照太多光反而不利生長。」對於業者的說法，嘉義縣農業處科長好氣又好笑地反駁，植物必須在一定時間吸收一定陽光，不能用平均光照計算，不同意業者以此模式在嘉義民雄如法炮製。

面對農地種電的申請屢屢被駁回，業者氣急敗壞地拿著列印出來的農業法令，表示農委會已經開放「農業設施附屬綠能設備」，既然網室裡種咖啡不行，「那請你告訴我可以種什麼」？只見嘉義縣農業處科長拿出一疊資料告訴業者可以選擇育苗場或禽畜舍等農業設施，在上面搭設太陽光電板。

針對建議，業者頻頻搖頭苦笑，以哀兵姿態又問到：那我在網室裡再裝LED燈，增加光照給咖啡苗總可以吧？這時嘉義縣農業處科長反問：那你就用自然光給作物就好啊，何必再多此一舉？



農業單位研究人員使用測光儀檢視太陽光電板下方植栽生長所需的日照是否足夠。(圖/汪文豪攝影)
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什麼都不奇怪，光電板下養蟋蟀、種咖啡

其實，撇除光照不足，根據農業試驗所嘉義分所研究，咖啡適合種在pH值5.2~6.2的微酸土壤，保水性要好，但這塊業者認為適合種咖啡的地，已有鹽化現象，田裡也不見任何水線或灌溉設備。即便如此，他們卻是已經通過地方政府和中央主管機關審查的案例。

鹽地種咖啡不是單一個案，雲林甚至有業者在光電板下養蟋蟀，由於法令模糊，業者通常先種了電，再來想要種什麼作物，曾有業者申請菇寮附設太陽能光電板，卻只擺了幾個太空包點綴，隨後表示要改種桑黃，最後又稱要栽培黑木耳，地方政府必須一個個審查、確認，疲於奔命之外，還要忍受業者批評擋人財路。

屏東縣農業處表示，縣府要個案審查，但根本不可能懂那麼多作物，必須請農改場或試驗場專家協助，但問農改場時，農改場轉介到農試所，農試所卻要他們回頭找農改場，一來一往耗費許多時間，經常被業者質疑故意推託，但種電的樣態真的太多，難以認定。

假栽培、真種電，溫網室成大漏洞

根據經濟部能源局資料統計，2013年到2014年11月，全台總共通過624件農業設施附屬綠能設施，395件是較無爭議的禽畜場，229件是農作設施。值得注意的是，農作設施在2013年僅58件通過附設綠能的申請，新政策去年上路後，暴增到171件，其中又屬雲林縣最多，去年就通過94件。

農作設施包括集貨場、菇寮、溫網室等，由於溫網室建造成本最低，成為光電業者首選，在上述口湖咖啡的案例中，業者僅在農地四周，隨意搭起兩片網子，頂端根本沒覆網，雖然明知醉翁之意在光電，但地方縣府人員無奈地說，只要業者說加強改善，下次覆網，農政單位也拿他沒轍。

目前農委會並未進一步細分，溫網室和集貨場、菇寮等農作設施附屬綠能的比例，彰化縣是養菇大縣，申請綠能也大多以菇寮為主，嘉義縣府則透露，非禽畜的申請案件中，大約一半以上都是蓋溫網室。

至於件數最多的雲林縣，承辦人員表示，並沒有特別統計溫網室申請綠能的件數，但縣府會不定期查核，只要判斷影響作物生長，就會廢除申請，至於如何判斷，要依現場狀況而定，有爭議時則送農委會決定。

雲林縣長李進勇競選時曾提出 《光電農業》政策，宣稱要結合農業及綠能，發展陽光城市。預計在高鐵以西土庫地區重點發展900公頃之光電農業。除可節省農地用水，防止地層下陷，且透過太陽能發電收益支付農民土地租金，符合經濟效益。但質疑者認為，此舉只是助長綠電業者打著農業為名掛羊頭賣狗肉，實際並未進行農業經營。



綠電業者以申請「農業設施附屬綠能設備」為名申請農地種電，但所謂的農業設施僅是象徵意義地搭起「防蟲網」宣稱為網室，所選擇種植的作物則是在口湖鄉的地層下陷區種植咖啡。(圖/汪文豪攝影)

開放種電，如潘朵拉盒子不可收拾

開放溫網室種電猶如潘朵拉的盒子，一旦打開就不可收拾，扣除新法實施前已申請的案子，彰化縣、嘉義縣、屏東縣等三個主要農業大縣，至今還未發出第一張溫網室附設綠能執照。

嘉義縣農業處農務經營科科長李秋瑩表示，業者最常反駁：「你又不讓我種種看，怎麼知道光電板會影響生產？」可是一旦開放，後續稽察會更困難，因為沒有法規定義何謂農業經營，除非真的完全沒種作物，否則業者一定有話說。

彰化縣政府農業處農務暨植物保護科科長蘇啟懷直言，只要開了第一案，業者一定會要求比照辦理，現在就有業者質疑，為什麼雲林可以，彰化卻不行，縣府人力不多，開放後很難稽察，且作物長得好或不好有很多說詞，業者就算應付性種給政府看，也很難說他們沒做農業使用，農委會應該明確定義，到底什麼樣的經營類型可以附屬綠能，否則業者會以種作物之名，行種電之實。（文章待續，繼續閱讀請點選這裡）

延伸閱讀：
何謂真正的「農業設施附屬綠能設備」耕作？農委會六月公布答案
變相的綠電 實質的農地掠奪 農地種電肥了誰？
何謂真正的「農業設施附屬綠能設備」耕作？農委會六月公布答案

文/ 上下游記者林慧貞 on 2015 年 03 月 13 日 
農委會放寬農業設施附屬綠能設備的規定，中南部興起一股種電熱，但許多人打著農業名義，行種電之實，鹽地種咖啡、光電板底下養蟋蟀等光怪陸離的現象層出不窮，變相掠奪優良農地，農委會企劃處處長曹紹徽表示，目前正和產業團體溝通，判斷哪些作物比較適合附屬綠能設備，例如較不需自然光的山蘇，最快6月底公布細則。

原先農業設施申請附屬綠能設備，比照農舍興建面積，每筆不得超過660平方公尺，為了鼓勵再生能源，農委會前年10月修改〈申請農業用地作農業設施容許使用審查辦法〉， 開放一般農業區和特定農業區農業設施申請附屬綠能設備，且面積不設限，農委會雖規定附屬綠能必須結合農業經營，卻未定義何謂「結合」，任憑業者各說各話。

發展再生能源是世界趨勢，但太陽能光電板的農地租約，一簽就是20年，若事前沒有嚴格審查，恐嚴重衝擊本土農業。



雲林農地上逐漸冒出以農業設施為名的綠能發電設施，變相與農業糧食爭地（攝影/汪文豪）

建議種耐陰植物如山蘇

曹紹徽坦言，植物生長是否健康、有無達到經濟規模，確實較難認定，目前已和產業團體及專家溝通，訂定作業準則，找出哪些作物比較適合結合綠能設備，初步以較不需自然光的作物為主，例如山蘇。

但他強調，此舉不代表業者種山蘇或耐陰植物就一定能搭太陽能光電板，最後還是要經地方政府審查，若地方政府有疑問，可請農業試驗單位認定，附屬綠能設備必須有農業經營事實，倘若完全沒生產，絕不同意搭綠能設備，最快6月底前公佈詳細辦法。

農業縣憂業者一窩蜂種植

不過嘉義縣農業處農務經營科科長李秋瑩說，業者現在就常以山蘇、富貴竹等耐陰作物申請附設綠能設備，只要農委會一公佈哪種作物適合，光電業者一定會種，影響既有的產銷，中央不該只以單一面向判斷是否可附屬綠能設施，「政府的數據基礎非常薄弱，政策就匆促上路，導致產業衝突，若政府真的認為綠能重要，就該定出指導原則。」

他建議農委會把規定數據化，例如附設太陽能板必須保持多少程度的透光率，同時教業者和地方政府怎麼測量光度，試驗單位也要明確研究植物在不同光照下的影響，先前農委會曾在會議表示，作物最少需要40%的光照，但並不代表每種作物都是如此。
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某些農業大棚下方種植過溝菜蕨或山蘇的耐陰植物，但即使如此，仍然缺乏日照而生長得不好（攝影/汪文豪）

地方政府建議限縮在禽畜場、加工集貨場
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屏東莫拉克災區的水上種電（攝影/福熊）

屏東縣在八八風災後開始推廣在地層下陷及魚塭被沖毀的地區，興建太陽能設施，屏東縣農業處表示，發展太陽能設施必須選擇合適區位和產業類型，例如許多受災區蓮霧種不起來，也不能養魚了，發展綠能不僅可讓國土休養生息，還能提供農民穩定的收入，而且這些廢棄魚塭是天然滯洪池，大雨時可蓄水，周遭都不用蓋堤防。

屏東農業處接獲溫網室設施申請附屬綠能設施時，會先判斷該種作物是否真的需要搭建設施，例如咖啡、可可、過溝菜蕨（俗稱過貓）就不需溫網室；農業處認為，農委會若只開放資材室、集貨場、加工室，以及禽畜場及菇寮等本就不須透光的農業設施，申請附屬綠能設施，地方政府就不會莫衷一是。

變相的綠電 實質的農地掠奪 農地種電肥了誰？

文/ 上下游記者汪文豪 on 2014 年 11 月 17 日
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本文摘要:掛羊頭賣狗肉的「農地種電」設施，佔據台灣農業生產最精華的土地，太陽光電板幾乎遮蔽農作物生長所需日照空間，導致農作物生長不良，而租約一口氣長達20年，農民這段期間完全無法利用農地耕作，農民若事後反悔不願續租，也不能要求拆除農地上的發電設施，因為這些設施都已抵押給融資銀行（圖：老農後方的太陽光電鐵皮屋。攝影/汪文豪）

繼2000年農發條例放寬興建農舍的農地面積限制，造成日後宜蘭「狗籠農舍」林立的亂象後，農委會去年十月修訂〈申請農業用地作農業設施容許使用審查辦法〉，放寬於特定農業區與一般農業區的農業生產設施可以申設附屬的綠能設施之後，短短一年間，打著「農地種電」旗號的太陽光電鐵皮屋更在中南部農業區如雨後春筍冒出。

令人擔憂的是，這些掛羊頭賣狗肉的「農地種電」設施，佔據了台灣農業生產最精華的土地，因為太陽光電板幾乎遮蔽農作物生長所需要的日照空間，導致農作物生長不良，更不用說進行「農業經營」。農委會所開放的「農業設施附屬綠能設備」早就主客易位，淪為「太陽光電設施附屬農業生產」。

對農民來說，綠能業者雖然開出每公頃一年至少20萬元的租金行情，條件遠比種植水稻兩期15萬元收入、休耕兩期9萬元補助的條件還高，希望農民出租農地讓業者興建「太陽光電設施」種電，但租約一口氣長達20年，讓農民這段期間完全無法利用農地耕作，農民若事後反悔不願續租，也不能要求拆除農地上的發電設施，因為這些設施都已抵押給融資銀行。

與「狗籠農舍」興起於大城市的後花園不同，這種「農地種電」鐵皮建築，已像是一張又一張的索命符，直衝著台灣農業生產的核心地帶─雲林地區。

優良農地上的青春痘效應


以農業設施附屬綠能設施為名的農業大棚下方缺乏日照，農作物不易生長（攝影/汪文豪）

開車沿著省道台19線公路行經雲林縣境內的二崙、崙背、褒忠、元長，或是台78線東西向公路西行土庫、元長、東勢、麥寮等地，經常可見到農田裡插滿著鋁合金鋼架，支撐大片的太陽光電板。若登高遠望，可見到這些鋁合金支撐的鐵皮屋像是臉上「青春痘」，一塊塊地從農地上冒出。

雲林地區可說是國內最重要的水稻與雜糧生產區，當年為了便利於機械化耕作，農地坵塊經過重劃，看上去都四四方方。但這些像是農地青春痘般冒出的太陽光電設備鐵皮屋，散落不同地方，不但破壞了農地坵塊的完整性，也對鄰田的日照完整造成阻礙。

當地人都慣稱這些鐵皮屋叫「農業大棚」。從事太陽光電板施工裝配的楊姓業者說，這些農業大棚為了符合「農業設施附屬綠能設備」的定義，大多以興建「菇寮」的名義申設，因為申請溫室、網室或其他農業設施，農政單位會提供設施基準圖要求遵守；但「菇寮」沒有基準圖，審核最寬鬆，因此最容易通過申請。



雲林農地上逐漸冒出以農業設施為名的綠能發電設施，變相與農業糧食爭地（攝影/汪文豪）

種過貓、養蟋蟀 農業大棚名不副實
但走入這些太陽光電板構成的「農業大棚」下方，大多光線陰暗，土壤裸露，根本看不到種香菇的跡象。某些農業大棚下方則會種些過溝菜蕨、山蘇等耐陰性植物或是養蟋蟀，勉強做個「農業設施附屬綠能設備」的樣子。不過仔細一看，即便是過溝菜蕨或山蘇等耐陰性植物，因缺乏日照，也長得營養不良。

在雲林莿桐，也有一些早期試辦的農地種電不是採取鐵皮屋的形式，而是讓採取太陽光電板與農作物交錯排列「種植」在農地的形式。這類農地種電，為了避免農作物與雜草長得比太陽光電板還高，遮蔽日照影響發電效能，管理者會修剪農作物，結果農作物也長得不好。有時疏於照顧，雜草與飛砂反而又覆蓋住太陽光電板，影響發電效能。



早期試辦的農地種電不是採取鐵皮屋的形式，而是讓採取太陽光電板與農作物交錯排列「種植」在農地的形式。為避免遮到太陽光電板，農作物都修剪得非常低矮（攝影/汪文豪）

除了以上的兩類農地種電，地方政府也發現第三種農地種電形式，也就是在溫室上再挑高搭建太陽光電板。水林鄉公所主任秘書李明岳就發現，最近有越來越多申請案，是先以申請設立溫室或網室的名義通過，領得一筆雲林縣農業發展安定基金的補助，再在上方搭建鐵皮屋架設太陽光電板，由台電以每度五至六元不等的價格收購。

這種農業大棚高度至少六、七米以上，遮蔽周邊農地的日照更嚴重，走入溫室內，雖然也有種植番茄等作物，但日照被遮蔽的情形高達九成，農作物生長情形不佳，更不用說有經濟規模採收。

李明岳說，不管是哪一種形式的太陽光電農業大棚，都是業者依據〈申請農業用地做農業設施容許使用審查辦法〉於特定農業區的優良農牧用地申請各類農作產銷設施，如溫室、菇類栽培場，規避再生能源相關設施點狀使用面積不得超過660平方米的規定，取得容許使用後，再於農業設施屋頂裝置太陽光電板，由台電購電。

李明岳指出，這些農業設施原本應該配合農民做農業經營使用，綠能設施只是附屬設施，但現在卻演變成為發展綠能掠奪優良農地的情形。



某些農業大棚下方種植過溝菜蕨或山蘇的耐陰植物，但即使如此，仍然缺乏日照而生長得不好（攝影/汪文豪）

農地種電墊高農地價格 變相排除有心務農者
根據經濟部能源局的統計，去(102)年各縣市核備同意的太陽光電板裝置容量當中，雲林縣就高達43,635千瓦，在全國排名第一，比重高達23.06%，遠遠超過第二名的台南市14.25%。雲林縣的太陽光電裝置容量比重能夠獨占鰲頭，很大一部分原因與農地種電的大面積申設有關。

土庫一位農地位於農業大棚旁的陳姓農民說，有綠能業者開出一分地年租金4.5萬的價格（一般行情是2.2萬）希望租用他的土地，但條件是必須一口氣出租5分地，但他考慮再三，後來拒絕綠能業者的要求。

陳姓農民說，要一口氣與綠能公司簽20年租約，這中間會發生甚麼變數都不知道，而且農地一旦出租就不能耕作，業者也會慫恿地主把農地賣給綠能公司，怎麼想都覺得不保險。

從事太陽光電板施工裝配的楊姓業者說，農地種電盛行也推高農地交易的價格。他舉屬於風頭水尾的水林鄉為例，去年優良農地交易行情是一分地45萬元，而且還乏人問津，今年成交價卻攀升到65萬元。結果真正想要務農的人，付不起高額租金或買不起農地，形成農業的惡性循環。

綠色陣線協會執行長吳東傑說，國外發展農業綠能，是牧場或葡萄園利用閒置土地，而且種類兼顧再生能源的多樣性，包括風力、太陽光電、生質能等，但台灣卻淪為變相的發電設施，實質的農地掠奪。這些優良農地一旦成為工廠化的綠電生產基地，將來是無法回復的。

吳東傑抨擊，聯合國糧農組織明年將訂為「國際土壤年」，強調「健康土壤帶來健康生活」。但現在台灣農委會卻大開法令後門，在優良農地上放任變相的「農業設施附屬綠能設施」反過頭來掠奪優良農地。有宜蘭「狗籠農舍」蠶食農地的前車之鑑，農委會千萬不能再放任假農業之名的綠能鐵皮屋鯨吞台灣的優良農地。



雲林的農業區最近雨後春筍冒出太陽光電發電設備，大面積使用優良農地，排擠真正的農業生產（攝影/汪文豪）

