癌細胞其實是我們人體的救災細胞，放化療全錯了！
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目前，癌症已經佔據人類死亡率最高疾病的首位，它以每年數百萬的數量吞噬著人類的生命。儘管醫學越來越發達，但在癌症的治愈率上卻長期沒有很大的進展。為什麼會這樣，因為有可能我們到今天連癌症到底是什麼都沒有搞清楚。 
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中華名醫陳學忠寫了一篇《請立即停止以放化療為治癌方案的超級屠殺》文章，對癌症和治療方法都進行了全新的定義，浩然覺得或有一定的道理，對原文進行了整理、刪改後分享給大家。
癌症死亡率高發的原因
　　醫院治療癌症的死亡率為什麼這麼高？首先是，現代醫學並不知道癌症形成的原因，充其量也只是個對症治療。說白了，就是頭痛治頭，腳痛治腳，治標不治本。
　　不知道癌細胞是怎麼產生的，只是一味的殺死癌細胞，能治好癌症嗎？我們知道，社會中有壞人，司法部門可以通過各種監控錄像，刑偵手段，準確的打擊靶點，將罪犯繩之以法。
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　　可是現代醫學在不明白癌症形成原因的前提下，打著殺死癌細胞和對症治療的旗號，給患者服用殺死癌細胞的化學藥物，這難道不是名副其實的屠殺嗎？因為所謂的化療殺死癌細胞是沒有選擇的，這就像是在某治安部門想像中，A個城市中有一部分壞人--癌細胞，為了殺死這些壞人，於是，他們向這個城市放水放毒，以達到消滅這些壞人之目的。壞人不知道被殺死多少，但好人肯定已經死得差不多了。
　　
顯而易見的道理是：能殺死癌細胞的方法，同樣也能殺死正常細胞。特別是要指出，癌細胞和正常細胞構造是一樣的，只是比正常細胞的耐受力更強而已。它們之所以成為癌細胞，就在於它們長期處於人體較惡劣的不正常的環境下造就的——長期在搶險救災前線的艱苦環境中形成的救災細胞。
　　癌細胞能被殺死，正常細胞還能生存嗎？這個簡單的道理，一般人都能想明白，而現代醫學界，一直堅持採取用放療化療殺死癌細胞的治療方案，也不知道他們是怎麼想的？
放化療使腫瘤縮小的秘密
　　現代醫學殺死癌細胞以腫瘤縮小為第一要務，這既是荒謬的，也是騙人的伎倆。所謂殺死癌細胞，其實就是殺死老百姓——正常細胞。老百姓——正常細胞被殺死了，不會創造財富了，這樣，向癌腫提供的營養就被節流了，癌腫自然也就萎縮了。這就是現代醫學放化療使癌腫縮小的秘密。
　　特別是化療，使人體內到處充滿了毒素，正常細胞被殺死了，它們不能勞動了，也沒有能量需要了，人當然也就吃不下飯了。細胞不會製造能量了，整個人體空前的萎縮，骨瘦如柴，當然不會給癌腫供能量了，但是國家——人的肌體也處於滅亡的邊緣了。腫瘤消除了，人也就死亡了。
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而放射療法在利用各種射線殺死癌細胞的同時，也殺死了給腫瘤提供能量的正常細胞和能量通道，使這些通道萎縮而發生堵塞，腫瘤也就縮小乃至消失了。
　　不給腫瘤供應能量，這樣看起來該處的腫瘤不增大，縮小了，可是放射療法是毫無選擇的，在它殺死給癌腫供能通道的同時，把人體內很多正常的能量供應道路也破壞掉了，使人體的其它地方發生了新的堵塞，產生新的癌腫，這也就是現代醫學所謂的癌細胞的擴散轉移。

癌細胞是正常細胞
　　現代醫學認為癌細胞是不正常的細胞，所以，以殺死癌細胞為最重要的治療手段，這對癌細胞來說實在是一個天大的冤案。
　　人體之所以出現癌細胞，是因為人體運行邏輯出現了錯誤，即能量運行發生了嚴重的堵塞造成的，所謂癌細胞其實是應這種環境而產生的救災細胞。
　　我們知道“流水不腐，戶樞不蠹”，堵塞就要造成感染壞死，這在中醫上稱之為“肝鬱化火”而刑天。儘管造成肝鬱因素很多，但是只要造成“肝鬱”就會化火，化火就是發炎發燒，甚至產生潰爛。人體所有的發炎、發燒都是這麼造成的。肝鬱為什麼會發熱、發燒？中醫認為，肝主疏泄，所謂“肝鬱”就是堵塞不能疏泄了。
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　　中醫的所有的治療原則都建立在一個字上——“通”，而不是“殺”。把人體調順了，殺不殺由人體自己決定，而不是由醫生決定。現在醫學治療疾病的原則，恰恰都是建立在“殺”的構思上，而且這種“殺”是由醫生決定的，往往是殺人一百，自損一萬，得不償失！
　　所以，我們一定要明白，癌細胞是救災細胞，它們不過是奉命救災的工人而已，殺死它們既是荒唐的，也是天下第一冤案！其實，只要把人體的錯誤運行邏輯糾正過來，癌腫這個組織自行就消失了，還用得著西醫千方百計來用藥物殺死癌細胞嗎？
　　事實證明，用價格昂貴的西藥，例如“多吉美”、“美羅華”、“希羅達”把癌細胞殺死之後，患者的生命也就結束了。
很多人的癌症不治而愈
　　有的年輕人患了癌症，即便到了所謂的中晚期，不用任何藥物，只要加強體育鍛煉，注意勞逸結合和放鬆，一般三個月即可痊癒，多者也不會超過半年。這絕不是空穴來風隨便胡說的，而是經過各方面的統計調查得出的結論。
　　不治而愈有如下幾種情況：
　　（1）家中貧窮無錢治療，抱著破罐子破摔態度，不料卻不治而愈。當然也有死掉的，但是最少要比讓醫院治療多活很長時間，而且幾乎是毫無例外。如醫院說他的癌症已到中晚期，判他活三個月或半年，他卻活了好幾年。
　　（2）第二種情況是“樂天派”，他們認為，既然患了癌症，就難逃一劫，與其死到醫院裡，不如痛痛快快地玩上一把，自己的錢​​自己吃了喝了，玩了，即便死了也不後悔，總比把錢扔到醫院裡再死要划算。
　　於是拿著本來應當治病的錢到處旅遊，他們爬山涉水，南到海南，北上長城，華山、泰山都爬過來。還有人騎自行出行旅遊的。誰料想，出去幾個月半年，錢也花的差不多了，並沒有死在外面，而是安全返家。到醫院再一檢查，癌症不翼而飛，連患者自己也搞不明是怎麼回事。於是，就懷疑醫院以前的診斷是錯誤的，如此也就不了了之。
　　（3）知道自己患了癌症，但害怕放化療的痛苦，可是還想活下去，於是就採取積極的態度，用體育鍛煉，氣功練習，也有輔以中藥治療與癌症進行鬥爭，最終使身體得以康復。
　　鑑於以上情況，為了挽救千千萬萬個癌症患者的生命，我們要立即停止對癌症患者的放療、化療的治療手段，並希望癌症患者自覺地拒絕、抵制放化療，以延長自己的壽命，乃至使自己的身體得以康復。
