中國的水污染：比柴靜控訴的霧霾污染更嚴重
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《中國水污染嚴重到了什麼程度》
曾經看過一部電影，裡面的黑惡勢力費盡心機，想用高科技的病毒污染水源，以便靠出賣潔淨水謀取暴利。
在當下中國，絕對不需要費這麼大勁兒。越來越多的人們已經在放棄自來水，食用自購的​​礦泉水、純淨水。甚至有專欄文章稱：一些城市的自來水僅剩衝馬桶的功能。
2014 年4 月蘭州暴發的水污染事故震動全國，其大致原因和地方政府應對方式，與此前一些城市的類似事故大同小異。報導稱，蘭州一箱水漲至上百元。
這樣的事件不會是最後一次，也絕對不會是最嚴重的。我早就預言，中國的水污染問題比大氣污染更嚴重。一定還會有極端的水污染事故出現。
大江大河，無一不污
1993 年以來，我曾經三次沿長江的重慶至武漢段、一次從黃河源頭全程至入海口、一次沿淮河安徽至河南段採訪水污染問題，也採訪過滇池、太湖治污。對中國水污染問題的實情有些了解。以下僅舉一些區域來說明：
首先是淮河。1995年，中國政府以國務院令的形式，頒布了《淮河流域水污染防治暫行條例》，其中明確要求2000年淮河流域各主要河段、湖泊、水庫的水質達到淮河流域水污染防治規劃的要求，實現淮河水體變清。今天，淮河水變清了嗎？誰要問我這個問題，我只能說：呵呵！
在2000 年承諾期到來的時候，我曾經去採訪淮河治污問題，了解到的一項指標完成情況是：原定到2000 年沿線要建成52 座城市污水處理廠，儘管當時國家計委、國家經貿委、國家環保局、水利部、建設部、農業部、中國輕工總會、化工部、財政部、中國人民銀行等部門和淮河流域山東、安徽、河南、江蘇四省政府領導一起，共同參加了第三次淮河流域環保執法檢查現場會，並對決戰階段各自所採取的措施作了承諾。但到2000年底，這52座生活污水處理廠絕大多數尚在圖紙之上。在2000年底能按生產規模投入運行的不足5座。
而且，按照國人多年一貫的做法，建污水處理廠，首先要建辦公樓，這幾乎是全國各地建污水處理廠的慣例。沿淮某市一位環保局長剛剛從英國考察歸來，他說：在英國，和我國同等規模的污水處理廠一般有6 位工作人員，哪裡還需要什麼辦公樓？而我國一般最少得60 人。一些必要的化驗等設備，國外是盡量提高社會化程度，盡量和大學或研究機構通用。我們卻是各家統統要自建一套，成本高、使用率低就是必然的。
中國在所有大江大河大湖中下了最大決心、最大功夫，向全世界有過莊嚴承諾的淮河治污是這樣，其他水體可想而知。
再說說上海。上海是中國最現代化、管理水平最高的城市，可是，2003 至2013 年，我在上海的黃金地段住了十年，對上海散發著強烈異味的自來水恐懼不已。由上海再到繁華美麗的長三角走走，從田間的溝渠，到周莊、紹興這些旅遊地，看看那些散發臭氣的黑水，還需要用什麼檢測數據來說明污染的普遍和嚴重程度嗎？
說說長江。坐船順長江而行，再在重慶、宜昌、武漢等城市繞行一周，目光所及，觸目驚心。無數的排污口像一條條孽龍，整日嘩嘩不停地向長江噴吐著毒液。無數垃圾堆沿江邊堆放，堆多了，會自然滑進長江，江水漲高了，也會自然將垃圾帶入江中。有特大企業的治污經驗是：把排污口延伸到長江江心，他們說：這叫充分利用江水的自我淨化能力。對於沿江生活的人們來說，不幸之處在於：長江既是沿江各城鎮主要的納污水體，又是人們主要的生活飲用水源。
說說黃河。黃河泥沙含量大帶來的一大好處是淨化能力極強。在青海被嚴重污染的黃河在流進中自我淨化，尤其在到達劉家峽水電站庫區後，經過沉澱，以一類水質流出劉家峽。但僅僅經過上百公里之後，在進入蘭州市時就成了三類水。流出蘭州市時成為四類水，流經白銀市後又下降為五類水。大量工業和生活廢水源源不斷地被排入黃河。
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（圖為黃河蘭州段遭洪水污染）
水利部曾經對全國700餘條河流，約10萬公里河長的水資源質量進行了評價，結果是：46.5%的河長受到污染，水質只達到四、五類；10.6%的河長嚴重污染，水質為超五類，水體已喪失使用價值；90%以上的城市水域污染嚴重。水污染正從東部向西部發展，從支流向幹流延伸，從城市向農村蔓延，從地表向地下滲透，從區域向流域擴散。
原國家環保局曾經發布新聞：在全中國七大流域中，面臨的嚴重問題是水體污染和水資源短缺，主要河流有機污染普遍，主要湖泊富營養化嚴重。七大水系污染程度由重到輕順序為：遼河、海河、淮河、黃河、松花江、珠江、長江。其中遼河、淮河、黃河、海河等流域都有70% 以上的河段受到污染。
中國環保界的元老、原全國人大環資委主任委員曲格平曾對我說：“中國水污染問題的趨勢是越來越壞，而不是越來越好。前景很不樂觀。”
他說：“ 滇池治理，越治越壞。外國專家全都搖頭，說：從沒見過這樣的湖泊。可我國的許多湖泊，現在還都在按滇池的路子走下去。 ”
他說：“水污染問題在普遍加劇，僅有的水源逐漸不能使用。這種局面特別緊迫。如不能採取有效措施，中國將因此而出現很嚴重的問題。”
水污染嚴重原因多多
說起水污染嚴重的原因，曲格平說：“主要受三個因素影響，一是工業污染，這是很嚴重的。將來即使所有工業合理佈局，污水全部達標排放，處理過的這個污水也是超五類的。二是城市生活污水，我國完全達到處理後排放還需要很長一段時間。三是面源污染，即農田施用化肥、農藥及水土流失造成的氮、磷等污染，這個問題比較麻煩，我國是世界上使用化肥強度最高的國家。多種因素造成的複合污染，將使得中國水污染惡化的狀況會越來越嚴重。”
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（圖為：工業污水直排湖泊）

我認為的另一個層面的原因有這麼幾點：一是整體的經濟社會發展水平低下，社會管理水平低下。二是一些所謂的企業家道德水平低下。
為什麼這麼說？在發達國家，工業用水的重複利用率達到80% 以上。而且污水一定要處理後達標排放。而中國水的重複利用率遠遠低於此。多數企業做不到污水完全處理後達標排放。
發達國家平均每1 萬人就有一個污水處理廠，用以處理人們每日所產生的生活污水。而在中國，直到上世紀90 年代中期，全中國的生活污水處理廠不到5 家。武漢、重慶等絕大多數大城市生活污水處理率為零。都是直接排放。
直到今天，中國還沒有一座城市做到污水100%全部處理的。
企業家道德水平低下的結論，是基於我的記者生涯裡無數次去暗訪、蹲坑、偷襲，抓那些排污企業偷排污水的罪證的經歷。
中國的治污技術本就落後，但如果完全嚴格執行，也還能管點用。可是這麼多年，見的偷排污水的企業多了，我對有多少企業嚴格執行環保法規，真的沒有信心。因為一開動治污設施就要產生成本，所以，黑心企業家往往偷排。由此說到有企業往深井裡排污的問題，雖然沒有證據，但我堅信肯定有這麼幹的。
極端嚴厲的環保標準才能救中國
從媒體看到最新的一些數據是：“環保部公佈《2012 中國環境狀況公報》：超過30% 的河流和超過50% 的地下水不達標。還有遼寧瀋陽市老虎衝垃圾處理有限責任公司、瀋陽市大辛生活垃圾處理場廠區內存有幾十萬噸未處理滲濾液，上海市青浦區第二污水處理廠現場露天堆放5000 噸左右污泥，浙江省嘉興市西部水務（嘉興）有限公司、桐鄉市濮院恆盛水處理有限公司、桐鄉市申和水務有限公司等太湖流域的城鎮污水處理廠不按要求標準排放，蘇州黃橋污水處理廠尾水排放鎳、化學需氧量濃度長期超標； ​​湖南省株洲市霞灣港工業污水處理廠剩餘污泥未按危險廢物管理相關規定貯存和處置等。”我得說：這些數據，跟我因了解一些實際所產生的印像比，實在是太樂觀了。
老話重提：我再次強調我的觀點，中國的污染問題遠未到開始好轉的拐點，情況還會越來越嚴重。水污染非常嚴重，嚴重程度肯定超過大氣污染。一座座城市的飲用水因為水源污染和自來水輸水鍍鋅管網二次污染等原因而達不到飲用標準。
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（圖為：牡丹江飲用水源受污染）
要想儘早好轉，必須實行全世界最嚴厲的污水排放、淨水飲用標準，使中國成為全世界環保標準最嚴格、執行最嚴厲的國家。
與極端環保主義者不同，我不反對上一些大的重化工項目，我認為：所有的工業項目都可以上馬，但必須執行最嚴格的環保標準。
群眾如果不信任政府對執行嚴格環保標準的承諾怎麼辦？市委市政府領導帶頭把家搬到可能造成污染的大項目旁邊去住，每一個城市最可能造成嚴重污染的最大項目旁，都住上這個城市的主要管理者。如此，監督有力，百姓信任。我們是社會主義國家，群眾這樣要求、官員這樣做，不算過分。
重要的是：最嚴厲的環保標準，必然逼出優秀的企業和先進的環保技術及管理手段，這是中國人徹底擺脫污染、又使經濟更好發展的唯一可行之路。
同樣道理，一個城市的自來水到底合格不合格，官員不要光空喊合格，每個城市的市委書記市長、起碼市環保局長、水務局長，必須和市民喝同樣的水，用同樣的水。媒體對此進行長期監督。這個要求高嗎？顯然不能說高。
