想要家裡沒垃圾？來試試這5招
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“垃圾其實是被放錯的資源”，這句話很多人可能聽過，你可能會苦惱：每天就是會有許多垃圾產生啊，這個沒法避免。那就看看今天的文章：來自一對夫妻生活實踐6個月後，得出了5招生活零垃圾的方法，十分實用。
大約一年半前，我和我妻子Emma在尼加拉瓜一家環保農場Totoco做志願者。我們學到了很多關於如何種植熱帶食物，如何在爐子裡烤披薩以及如何製造化肥為燃料的熱水器的方法。但是，最讓我們感嘆的是Totoco農場的“零垃圾”政策。任何進入農場或其附屬的生態酒店的東西，都會被重複利用，循環使用或是儲存到可以利用的時候。
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垃圾分類可以讓資源循環利用也是減少垃圾的一個好方法
最初，我們感到特別震驚。這個酒店可以接待大約30位客人，餐飲的提供和衛生間的清理過程都全完零垃圾。沒錯，完全零垃圾哦！沒有任何垃圾被留在那裡，包括人體排泄的垃圾（有很多種方法分解人體排泄物）。另外，這裡有很多用來儲藏垃圾的地方，直到這些垃圾可以轉換為一些有用途的東西。這簡直是太偉大了。

我和妻子想到，如果在這個滿是陌生人的農場里大家都能做到生活中零垃圾，那麼在我們只管兩個人也肯定能做到，甚至做得更好。於是，我們倆開始注意起生活中的垃圾，結果呢，我們倆真的做到了——六個月沒有產生垃圾！

下面是我們的做法，相信你也可以做到。

1 將有機物變成化肥
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這件事已經由一件必須做的事情變成我和Emma的習慣了。將有機物變成化肥是一件我們每個人都能做到的環保舉動。而且，我們將可以變為化肥的有機物範圍擴大了很多，不僅是廚房用紙，還包括院子裡的修剪下的植物，一切紙製品和紙板（包括廁紙，我們把廁紙放在一個專門的容器里而不是像大部分人一樣把它們沖走），甚至還有棉質的舊衣物。
當然，我和Emma有地方放這幾個把有機物變成化肥的容器。如果你恰好沒有地方來做這些，那麼你可以選擇與鄰居或者其他人一起來完成這項工作，又或者在附近的森林裡公園裡找一些隱藏的地方來分解更多的有機垃圾。

2 購物時留意商品是怎麼包裝的
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在Totoco農場度過的那一段時光確實讓我們在購物的時候開始考慮我們買了些什麼以及這些東西是怎麼包裝的。因為商品的包裝會直接導致我們使用完之後會產生怎樣的垃圾。有的時候我們真的很想知道商家為什麼會用這麼多複雜的包裝。因此，我們的購物理念開始有了一些改變。

比如茶葉，先被放在茶包裡，然後又用紙包成一小袋，塑封之後被放入小紙盒中，外面還要隆重地圍一層塑料包裝。而如果將茶葉直接放在可重複使用的紙盒子裡散裝在一個舊罐子裡，喝過的茶葉就可以之後變為化肥。

其他還有，堅果黃油可以放在玻璃容器中而不是塑料罐子。那些玻璃容器之後就可以被用來當做保存食品的玻璃罐或是外帶奶昔的容器。
3 將塑料製品變為家用小物
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無論何時想要嘗試零垃圾的生活，塑料製品的不可生物降解性總是最難克服的難題。不僅是外包裝產業還是我們日常生活中茶包以及購物袋的使用都被塑料產品牢牢束縛著。無論我們怎樣努力避免，總有些時候不得不向其妥協。所以我們必須直面怎麼利用塑料製品這一難題。

例如，在Totoco農場，我們會收集塑料製品。冰箱上面有一個容器是專門來放清潔過的無法循環利用的塑料外包裝。當這個容器盛滿之後，Emma用這些塑料做成了室外用的枕頭。我們在農場的六個月時間，Emma一共做了3個這樣防水的裝飾性枕頭。當然，這些塑料製品還可以被用來做成各式各樣的東西，總之，我們沒有製造更多的垃圾。

4 循環利用是最後的方法
循環利用在我小時候一直被認為是一項非常好的環保舉措，但現在看來卻不是那樣理想。從本質上來說，循環利用需要動用很多資源，有時甚至會需要比重新製造更加多的能源。所以，循環利用是可以減少垃圾，但是卻不是最優方案。比起循環利用，減少垃圾和重複利用是更加可取的辦法。因此，減少無意義的包裝才是從根源上的解決方案。
比如說，買散裝的蔬菜而不是放在麻袋裡的（或者可以重複利用那些袋子）。盡量不買易拉罐裝商品，而是玻璃罐裝，以及盡量將買來的東西裝到自己的包包裡，而不用商家提供的塑料袋。這樣我們就在很大程度上減少了垃圾的數量，因此不必費腦筋來處理已經產生的垃圾。

5 在不得已的情況下要原諒自己產生了垃圾
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沒有人不犯錯。在當今世界，零垃圾生活真的很難達到。不過，大趨勢是在朝著積極的方向發展，我們在不斷糾正之前的錯誤。只要這前進的腳步永不停息，就不必有太大的罪惡感。

所以，我會在不得已的情況下原諒自己。我不是說垃圾不能避免，總有辦法可以避免，但是我知道，比起停在原地什麼都不做，偶爾偷懶一天以迎接第二天“零垃圾”的挑戰，利大於弊，並非什麼不可原諒的事情。

