台灣第一座環境信託棲地 工作假期延續守護心願
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「閉上眼睛，靜下心，數數看，妳聽到了幾種聲音呢？」依著講師的帶領，自然谷生態工作假期的志工們紛紛閉目聆聽自然中的聲音，原本歡樂吵鬧的樹平台上瞬間只剩下森林的聲音。志工們的身心靈彷彿融入森林，隨著風聲輕晃，豎起耳朵捕捉森林住民所發出的聲響。



位於新竹芎林鄉自然谷環境信託基地為台灣第一也是目前唯一的環境公益信託案立，由3位民眾（前竹科工程師及兩位家庭主婦）懷抱著保護森林的夢想，保護土地的自然美麗面貌，留給世世代代的孩子們一片自然有生命力的土地。2007年7月一同買下於新竹芎林鄉與橫山鄉交界稜線上的南何山，占地約1.8公頃的山林谷地，將荒廢已久的柑橘園整理、種樹，使原本芒草叢生的谷地漸漸恢復森林樣貌，更在其中發現台灣保育類穿山甲的蹤跡。2011年6月為永久進行山林生態保育，3位地主將土地以環境信託方式交付給荒野保護協會保護，並在去年（2014）轉由台灣環境資訊協會（以下簡稱本會）擔任受託人。

「環境信託」永久為下後代留一片自然有生命力的土地

台灣自1996年正式公布《信託法》，其中「公益信託」定義為：「稱公益信託者，謂以慈善、文化、學術、技藝、宗教、祭祀或其他以公共利益為目的之信託。」而簡單來說，「環境信託」便是公益信託的一種，只是以「環境保護」為主題，

將「環境」交付到「可信任的受託人」手上，以委託人保護環境的意思永續經營；而環境受到妥善維護管理後，所造成的好處及利益，是由「不特定的多數人」所共享公益。



3位地主來自不同背景、憑著相同理念，和一顆守護自然的心，為了要自己的夢想延續，決定在2011年嘗試當時對台灣而言還十分陌生的「環境信託」，荒野保護協會則成為自然谷的第一任受託者。

荒野保護協會努力經營了3年之後，於2014年10月正式轉交接給本會，本會依照「保護並營造低海拔森林」、「結合社區的力量，共同保護周邊原生棲地」以及「營造全民之環境學習中心，建立人與自然和諧共存的方式」3大目標經營管理自然谷環境信託基地，並持續在自然谷進行環境監測，了解曾被開發過的森林演替狀況，更做為未來台灣環境信託參考案例。

生態工作假期 全民共同參與棲地管理與保護



為保育棲地，本會於去年展開自然谷生態資源調查，進一步了解當地生態環境，並與原地主一同討論棲地維護之相關工作。本會為推廣環境信託曾於2000年至日本及英國參訪並深度認識工作假期概念。工作假期，讓原本喜愛這片信託地的旅者，藉由精彩的導覽及體驗活動更加認識在地歷史、生態及人文，更透過志工服務，自身參與協助組織維護管理工作，增加民眾對在地環境保育的使命感。

可以說「生態工作假期」是因著「環境信託」而衍生的新型態的旅遊方式。而台灣雖在1996年正式公布「信託法」但一直無環境信託案例出現，但保育行動不等人，為讓更多民眾親身參與環境保護行動，本會在2004年於台東利嘉舉辦第一場生態工作假期，更在接下來的10年中與各地團體合作，持續的舉辦生態工作假期，從中讓志工認識、服務在地生態人文，並認識何謂環境信託。

「自然谷環境信託基地」成立，讓本會開始可以在自己所管理的土地上進行棲地永續經營管理。自然谷環境信託基地早期由先人開發為茶園，而後轉為柑橘園，雖然谷地漸漸恢復森林樣貌，但依然可以看到過去茶園梯田地形，以及柑橘樹的身影。谷地雖在三位地主的努力下，從芒草叢生荒廢的柑橘園，轉為樹叢林立的次生林，但山林維護及管理需要大量人力協助，為恢復及維護低海拔森林樣貌，本會舉辦自然谷生態工作假期，依照棲地環境維護工作需求，邀請全台喜愛自然環境的朋友一同參與棲地保育，並透過參與過程認識全台第一個環境信託案例。

竹林疏伐 樹苗移植 延續自然生態的傳統智慧及生命

竹子在中華文化以及台灣原住民族中一直扮演重要角色，除了做為建材外，更可加工成生活中的各種器具如，桌、椅、櫃子、籃子以及各種所能想到的居家用品和食器。在台灣山林間，常見竹林的蹤影。但在塑膠及各種工業化材料的取代下，竹製產業漸漸沒落，但竹林依然繼續蓬勃的生長，排擠森林中其他的樹種。

為保留前人的智慧以及棲地管理，參與自然谷生態工作假期的志工們的工作包括竹林疏伐，將竹林中老舊的竹子去除，並協助將竹林控制在一定範圍內避免其繼續蔓延，並將疏伐下的竹子現地利用做為護坡素材以及竹筒飯野炊體驗學習竹子的各種使用方法。


在森林中，除了竹林外，土地也不斷的在孕育出新生命，自然谷的步道上可以看到許多幼小的樹苗，但由於林下陽光照射不足，樹苗不易生長茁壯，因此未妥善運用自然生長的樹苗，志工也將協助林下步道上的樹苗移盆，避免未來解說導覽時誤踩樹苗，樹苗將待未來移植於適當地點栽種，除了妥善運用自然資源外，更期待自然谷環境信託基地能成為週邊森林種原基因庫。

而透過參與棲地維護，志工可進一步的觀察林下生態，植物的生長習性，增加自然生態認識以及未來在山林行動時的正確觀念，回應到本會在舉辦生態工作假期時的「透過知識傳地及行動參與，實踐友善環境守護自然」理念。

深度旅遊 認識在地客家文化



自然谷環境信託基地除了豐富的生態環境，更有深厚的客家文化。參與自然谷生態工作假期的志工除了認識在地生態以及參與棲地保護外，更藉由在地居民的導覽，認識客家特色建築、飲食文化、在地產業特色以及認識在地以及早期客家人與原住民部落間的許多傳奇故事。讓志工從生產、生活、生態三方面了解社區永續發展，更藉此讓在地居民了解社區特色，看見並更加守護自己家鄉之美，以此達到自然谷環進信託「結合社區的力量，共同保護周邊原生棲地」三大目標之一。

在台灣，土地因各種因素遭受開發壓力，自然生態、歷史文化及古蹟也因此漸漸消失的壓力下，為守護寶貴的自然資源，期待每一位生態工作假期的志工朋友們，能成為散播環境保護意識的種子。引用自然谷環境信託基地委託人之一的吳杰峰常和來到此地的志工朋友說的一句話「我只是想要有乾淨的空氣、水、食物，其實我沒有保護自然，是它在保護我」。當環境健康，人以及生活在這片土地上的生物才能健康並永續共存。今年至10月，每個月皆有「自然谷生態工作假期」期待更多人加入守護環境行列。

