馬雲：俄羅斯市場不能忽視

2015-06-24 訂閱▷▷▷▷ 俄語
有俄羅斯“達沃斯論壇”之稱的聖彼得堡國際經濟論壇18日至20日在聖彼得堡市舉行。本屆論壇的主題是“行動起來：共同推動穩定和增長”。阿里巴巴集團董事局主席馬雲19日下午參加了論壇框架下的“與傑出人物對話”特別活動，並發表了《從信息技術到數據技術：商業和貿易新時代》的主題演講。19日晚他作為唯一的中國企業家出席了俄總統普京與企業家代表的會見。

　　第一副總理親自寫信相邀

　　《參考消息》：俄方邀請您參加聖彼得堡國際經濟論壇並發表演講，普京會見企業家時您的座位排在普京的左邊，緊挨著普京。您如何看待這種安排？

　　馬雲：幾個月前俄第一副總理舒瓦洛夫親自給我寫信相邀，我是第一次參加這個論壇，我參加達沃斯論壇和世界其他論壇比較多一些。阿里巴巴在俄發展速度比較快，在短短的兩三年內，我們已經成為俄羅斯最大的電子商務網站。在俄本地阿里巴巴只有一個員工，但是我們成為了俄前十大網站之一，很多的年輕人在淘寶上、在速賣通上購買阿里巴巴的電商產品。我記得大概兩年以前我們搞過一次促銷，結果幾乎把俄羅斯的郵政物流體系癱瘓了將近一個禮拜，為此俄政府還專門換了郵政局的局長，這說明俄的需求還是非常之大。

　　與普京的會見蠻有意思。我是參加與普京會見的企業家中唯一中國人，其他四十幾位都是世界頂級的CEO。普京把我安排在他的邊上，進來先跟我握手。會見時普京闡述了自己對經濟、俄歐關係、俄中關係主要的觀 ​​點和看法，但會見中提出的問題80%都是關於烏克蘭的事情。

　　我本來約好與普京單獨會面，但後來時間實在太晚，他很忙，我也疲憊，只能下次再約。我與他見面計劃要談的是經濟復甦問題、小企業問題、阿里巴巴如何在俄開展合作問題。

　　俄希望能夠跟我們進行技術合作，我們正在考慮。俄羅斯市場是阿里巴巴在海外發展最快的市場之一，這個時候更需要做些實實在在的工作。

　　俄羅斯市場巨大不能忽視

　　《參考消息》：據俄媒體報導，2010年進入俄羅斯的阿里巴巴的“全球速賣通”（AliExpress）目前是當地最受歡迎的網站之一，每月購買人數超過1560萬人次，絕大多數來自二三線城市和偏遠區域。平均每天有30萬個包裹從中國發到俄羅斯。“全球速賣通”在俄賣出的商品，“最後一英里”的快遞大都由俄郵政完成。您與俄方主要談哪些問題？阿里巴巴集團在俄是否有擴張計劃？

　　馬雲：將近20個月以前，從中國淘寶上賣一件東西到俄羅斯，需要將近60天到70天，現在已經快到了20天，我們共同希望在未來的一年內努力，做到7天以內到達。

　　我覺得俄是一個不能忽視的巨大的市場，特別是它跟中國接壤，是對華有重要戰略意義的國家，所以我們在俄準備加大人才投入和技術投入，因為阿里巴巴不是一家普通的電子商務公司，我們自己不買，我們自己不賣。我們主要希望通過這次過來釋放一個強烈信號，幫助俄中小企業通過互聯網，通過阿里巴巴的電子平台，能夠把商品賣到中國和世界各地。我們不僅希望把中國的商品賣到俄羅斯來，我覺得這個無論是線上還是線下，特別是線下，這幾年做的還是不錯的。但是如何能夠通過互聯網帶動俄電子商務發展，這是我們這次來的主要目的。

　　阿里巴巴其實在上市之前就 ​​制訂了戰略規劃，就是我們必須走向全球化，必須進入到農村市場，必須能夠大量提升雲計劃和大數據對未來經濟、社會、人類的影響，所以不能因為上市了以後調整我們的戰略。我們上市是為了更好的實現我們的全球化，我們在國外融資了250億美元，我認為這融到的不是錢，是世界投資者對我們的信任，對我們的期待，所以我們未來會加大全球化的步伐。所以我最近跑得比較多，跑了美國、歐洲、日本、俄羅斯，接下來還有很多國家要去，我們希望能夠幫助全世界的中小企業搭建一個自由、平等、公平貿易的平台。當然我們在技術領域方面，在雲計算大數據裡面也投入挺大，所以我不覺得是因為上市讓我們調整了戰略，而是上市以後讓我們更加堅信我們的戰略。我在上市之前招股的時候說過，過去15年，我們以自己對中國經濟社會有多大的貢獻來衡量我們是否成功；今後15年，我們希望以對世界經濟，對全球中小企業有什麼幫助來衡量我們的成功。

　　《參考消息》：目前中國一些投資者對赴俄投資顧慮很多，您如何看待俄投資環境？您對中國同行有什麼建議？

　　馬雲：我覺得對一個企業來講，去任何國家和地區，去任何一個陌生的環境都會有一些顧慮，這個很正常，尤其是對現在的俄羅斯可能顧慮更多。普京在座談上也提到了，他會進一步加大市場化，加大整個經濟的開放程度，我覺得現在應該是好的時候，因為現在俄經濟由於製裁等原因最困難，所以現在進去是最受歡迎的時候，當然做任何事不能有短暫的思考，進入俄市場應該有一種長遠的發展規劃。

　　“一帶一路”還應該加上“一網” 

　　《參考消息》：您作為國際化大公司的領導者如何看待“一帶一路”戰略構想？阿里巴巴為“一帶一路”實施能做哪些工作？

　　馬雲：中國提出的“一帶一路”戰略構想的真正含義，在我看來是一個新的全球化的序幕，中國作為一個經濟大國，正在擔當起歷史責任、時代責任，讓“一帶一路”沿線國家共同參與、共同創造、實現共贏，共同追求一種和諧的目標，讓老百姓受益。

　　我覺得“一帶一路”還要打造“網上絲綢之路”。在今天新經濟形勢下，不能僅僅搞基礎設施建設，還應該以互聯網做補充。因為未來商業基本上會以電子商務為主要的貿易方式，它會讓世界的貿易更加透明，更加開放，更加公平。如果有“一帶一路一網”的思想，我們就能夠創造一種新的世界遊戲規則。特別是今天在互聯網和電子商務領域，西方社會也是新的起步，我們應思考如何抓住這個機會，形成十年、二十年後中國在世界貿易領域、世界製造業上的發言權，創造新的遊戲規則，參與製訂新的遊戲規則。

　　阿里巴巴作為互聯網公司，在“一帶一路”實施過程中要表達中國的擔當精神，表達中國負責任的精神。我們在互聯網的發展上特別是電子商務領域裡必須利用好自己的優勢，發展好自己的經濟，不僅僅讓阿里巴巴本身賺錢，還要在所在國和地區，要讓當地的就業、當地的創新能夠發展起來，這樣中國能贏得世界的尊重，我們的公司也會贏得世界的尊重。

　　新技術革命機遇挑戰並存

　　《參考消息》：五四青年節前夕，復旦大學相關研究機構發布一項“90後大學生的偶像觀”的調查，結果顯示，在調查範圍內，您位居當今“90後”大學生們關注度最高的公眾人物之列。您對此怎麼看？

　　馬雲：我15年前剛開始創業的時候，我和我的同事就講過，如果馬雲和他的那些同事能成功，那麼中國應該80%的年輕人都能成功，因為我們並不算是最聰明的，我們更不是更能幹，我們並沒有任何背景，我們沒有銀行的貸款，也沒有任何強大的關係，我們就覺得這是個很好的時代，這是中國經濟高速發展的時代，這是個世界經濟變革的時代，這是個互聯網技術剛剛起來的時代，我們很慶幸，只是我們跟別人不一樣，別人可能很多人在抱怨，並且抱怨中改變自己的這種積極向上的心態。

　　我們其實以前碰上的問題並不比今天的年輕人差，今天我們碰上的問題比很多人想像的多得多，但是我覺得解決問題的方法總比問題多，總是應該去面對，所以我並不覺得我是什麼偶像，我不希望成為別人的榜樣，我們只想做我們自己，我們只想把自己堅持的那些理想，堅持的那些夢想，能夠一步一步地做成現實。我們不行，我們讓更多的年輕人起來，所以我相信未來，相信自己活在這個世界上總有自己創造的價值，總有自己的利益，任何困難都是短暫的，就像任何成功都是短暫的一樣。

　　互聯網正在改變世界，其功能也從獲取訊息和購物，延伸至思想和心靈的溝通。我們的世界正在從IT轉變到DT時代。IT是信息科技，DT是數據科技。我主要的觀 ​​點和想法是，這是一場新的技術革命，這場技術革命對任何人來講都是一個挑戰，但是對任何人來講，都是一個機會。抱怨是沒有用的。今天我們應該掌握的是，數據時代的到來是人類共同的機遇。論壇上主持人問的最多的問題就是創業的經驗，因為中國老百姓的創業氣氛也正在影響著俄羅斯，也希望俄羅斯有更多的創業家和企業家誕生，能夠真正走向市場化。

　　我覺得這是一個最好的時代，也是最不好的時代，我們這個時代的變革在期待一種新的體制、新的機制、新的貿易遊戲規則、新的經濟方式，但是我們傳統經濟這麼多年發展下來的成果，又讓我們很多人不能放棄昨天，迎接未來，所以這個時代具有挑戰，但是這個時代充滿著機會。只要你敢闖，只要你嚮往未來，只要你改變自己，改變今天，你總是有機會的。

