又是石墨烯！中國研獲新材料，用“光”驅動飛行，星際穿越更近一步?
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空間飛行器是人類探索宇宙的重要工具，而動力源問題一直羈絆著人類無法走得更遠。目前幾乎所有的航空、航天飛行均採用化學驅動，即通過噴射燃燒的化學物質來獲得驅動力，光直接驅動飛行是科學界和航空界多年的夢想。最近，中國科學家在光驅動方面取得突破性進展。

中國科學家取得巨大突破
據新華社報導證實，南開大學化學學院陳永勝教授和物理學院田建國教授領導的科研團隊經過3年的研究，獲得了一種特殊的石墨烯材料，這種材料可在包括太陽光在內的各種光源照射下驅動飛行，其獲得的驅動力是傳統光壓的1000倍以上，“光動”飛行或將成為可能。

在以往的大量研究中，科學家試圖利用“光壓”獲得動力。“光壓”是射在物體上的光所產生的壓強。然而，來自光壓的驅動力微乎其微，遠不能滿足航空和航天的負載要求。陳永勝教授等專家研製出的這種石墨烯材料，可以在包括太陽光在內的各種光源照射下有效驅動飛行。

新華社記者在位於南開大學的功能高分子材料教育部重點實驗室看到，研究人員將一個重為4毫克的形似“海綿”的圓餅狀三維石墨烯材料放置到真空管中。在不同光源的“推動”下，“海綿”瞬間發生了水平或豎直方向的位移，最大移動距離可達40厘米。

陳永勝說，這一性質是由於石墨烯本身的電子性質以及這一材料特殊的宏觀形貌結構綜合形成的。總體來說，無數個石墨烯發射電子產生的微小動力的和就可觀測到光驅動性能，這完全不同於傳統的化學火箭。“這是我們了解到的，迄今為止科學界第一次用光推動一個宏觀物體並實現宏觀的驅動。”陳說，通過定量測量，這種石墨烯材料在光照條件下產生的力是傳統光壓的千倍以上。“通過計算，500公斤的負載，如果利用基於這種石墨烯材料製備的驅動帆板，理論上獲得的驅動力至少能使其達到0．09米每秒的加速度。”

又是石墨烯!
政商內參（zsnc-ok）君長期關注中國所取得的前沿科技進展，這次試驗取得成功的關鍵是石墨烯材料，石墨烯是科學家們研究鉛筆和膠帶時的意外產物。石墨烯是已知的世上最薄、最堅硬的納米材料，它幾乎是完全透明的，只吸收2.3%的光；導熱係數高達5300W/m·K，高於碳納米管和金剛石，常溫下其電子遷移率超過15000cm2/V·s，又比納米碳管或矽晶體高，而電阻率只約1 Ω·m，比銅或銀更低，為世上電阻率最小的材料。

石墨烯還有特點是最薄又異常結實，也就是說，在太空中，用石墨烯製成巨大的光帆，可以驅動飛船在真空中無需動力而持續飛行。

四百年前假想有望成真？外太空旅行無需燃料
利用光壓實現太空旅行的設想400年前就已由天文學家開普勒提出。當時開普勒設想不要攜帶任何能源，僅僅依靠光能就可使宇宙飛船馳騁太空。但太陽帆飛船這一概念到20世紀20年代才明晰起來。1924年，俄國航天事業的先驅康斯坦丁·齊奧爾科夫斯基和其同事弗里德里希·燦德爾明確提出“用照到很薄的巨大反射鏡上的陽光所產生的推力獲得宇宙速度”。正是燦德爾首先提出了太陽帆——一種包在硬質塑料上的超薄金屬帆的設想，成為今天建造太陽帆的基礎。

但太陽帆船的設想有一大瓶頸，就是“超薄金屬帆”的製造材料，為了最大限度地從光中獲得加速度，太陽帆必須建得很大很輕，而且表面要十分光滑平整。單個光子所產生的推力極其微小，在地球到太陽的距離上，光在一平方米帆面上產生的推力只有0.9達因，還不到一隻螞蟻的重量。一個面積為530.93平方米的太陽帆，從光壓獲得的推力僅為255克。但如果太陽帆的直徑增至300米，其面積則為70686平方米，由光壓獲得的推力為0.034噸。根據理論計算，這一推力可使重約0.5噸的航天器在二百多天內飛抵火星。若太陽帆的直徑增至2000米，它獲得的1.5噸的推力就能把重約5噸的航天器送到太陽係以外。

但幾萬甚至幾百萬平方米大的太陽帆怎麼送到太空中去呢，以前科學界沒找到接近實用的材料，目前看，則是石墨烯最適合，因為石墨烯一克延展後理論上可以獲得上千平方米的太陽帆。這也是為什麼在商業社會中，人們寄望於用石墨烯做太陽能電池板。

當然，將石墨烯應用於太空旅行的設想不止是因為它的輕薄，而是科學家還發現它有一種將光能轉化為動能的特性，南開大學發明的這種“石墨烯海綿”是一種軟濕材料，將摺皺的石墨烯氧化物融化後製備而成。當用激光切割石墨烯海綿時，他們注意到光可以向前驅動材料。石墨烯的這種移動是如何發生的呢?其中一種解釋是，物體就像一個太陽帆。光子可以將動量轉移到物體上，並推動物體向前移動。在真空環境裡，這種微小的作用足夠用來製備推力航天器。

離現實應用尚有距離，但可推熱石墨烯概念股
這次南開大學的試驗驅動物質僅4毫克，且需要多次重複試驗以證明其可靠性（現在網上質疑者不少），因此離商業價值還有一段距離。

但從熱炒概念的中國股市來說，對一批石墨烯概念股屬於利好，它們是：

